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îndeplinirea planului 
de achiziții—sarcină însemnată!

Partidul și guvernul nostru au luat o 
seamă de măsuri in vederea sporirii coin
teresări materiale a țărănimii muncitoare 
în creșterea producției agricole, a îmbu
nătățirii comerțului de întrapinare, a .spo
ririi volumului de mărfuri, in sortimente 
variate, puse la dispoziția țărănimii mun
citoare. Aceste măsuri au făcut ca tot 
mairttulți țărani muncitori să se convingă 
de avantaje'e valorificării surplusului de 
produse prin cooperative. Faptul acesta 
este oglindit și în felul în care a fost rea
lizat, în cele mai multe regiuni ale țării, 
în anul care a trecut planul de achiziții. 
O cifră semnificativă în acest" sens este 
aceea că în anul 1954 unitățile coopera
ției de consum au achiz:ționat cu 808,6'a 
sută moi mult porumb decît în anul 1953. 
In regiunea Constanța, de pildă, țăranii 
muncitori, răspunzî-nd ajutorului frățesc 
acordat de statul nostru democrat popu
lar. au valorificat prin cooperative peste 
3.800.000 kg. porumb și alte produse. In 
regiunea Iași — codașă în anii t-reeuți — 
pînă la data de 20 decembrie 1954 planul 
anual de achiziții la produse agro-ali- 
mentare a fost realizat în proporție de 
102 la sută. In comparație cu anul 1953, 
volumul produselor achiziționate în 1954, 
pînă la 20 decembrie, a fost de două ori 
mai mare în aceasta regiune.

Cu toate acestea, fată de posibilitățile 
mari po care le-a oferit recolta bună de 
anul trecut, realizările obținute în înde
plinirea integra’ă și pe sortimente a pla
nului de achiziții în anul 1954 nu iau fost 
pe măsura condițiilor existente. Este cu 
totul inexplicabilă rămînerea în urmă la 
realizarea pianului de achiziții în regiu
nile Craiova și București. Acest lucru re
flectă lipsa de preocupare a Cantrocoop- 
ului și a conducerii unităților coo-pera- 
t’ste pentru mobilizarea țărănimii munci
toare din aceste regiuni în vederea reali
zării în întregime a planului de achiziții.

Este evident că lipsurile manifestate a- 
nul trecut trebuie curmate din rădăcini. 
Anul acesta sînt create toate condițiile 
pentru realizarea integrală și pe sortimen
te a planului de achiziții. Dar pentru a- 
ceasta este necesar ca încă de pe acum, 
atît Centrocoonul, cît și conducerile uni
tăților cooperatiste să ia măsuri'e cores
punzătoare în vederea asigurării realizări1 
și depășirii planului de achiziții. Și 
aceasta cu atît mai mult cu cît Hotă
rîrea Comitetului Central al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri cu privire la des
ființarea sistemului de aprovizionare pe 
bază de cartele și rații a pus în fața coo
perației de corisum sarcini deosebit de în
semnate în direcția dezvoltării și stimu
lării schimbu’ui de mărfuri dintre oraș și 
sat. a snoririi volumului mărfurilor valo
rificate de producători prin cooperație, a 
îmbunătățirii deserv’rii consumatorilor și 
a reducerii cheltuielilor de circu'ație.

Uniunile regionale ale cooperației de 
consum au datoria să aoo.rde o atenție spe
cială defalcării sarcinilor de plan, țin'nd 
cont de faptul că aceste sarcini trebuie 
să fie repartizate în funcție de puterea

economică a fiecărui raion. Aceeași grijă 
au datoria să o acorde și uniunile raio- 
na'e în defalcarea planurilor cooperative
lor sătești. Trebuie înlăturată practica 
dăunătoare manifestată în regiunea Su
ceava unde au fost repartizate unor coo
perative planuri de achiziții sub posibili
tățile lor reale. Dar simpla întocmire a 
planului de achiziție nu este suficientă. In 
vederea realizării lui este necesar ca acest 
plan să fie prelucrat în adunările obștești 
și în adunările generale cu țăranii mun
citori pentru ca flecare cooperator hă cu
noască sarcinile cooperativei în care el 
este membru.

Totodată, consiliile de conducere ale co
operativelor au datoria să prezinte dări 
de seamă periodice în fața cooperatori
lor asupra modului cum se desfă
șoară munca pentru îndeplinirea planului 
de achiziții pentru fiecare sortiment în 
parte. O atenție deosebită va trebui să f e 
acordată achiziționării porumbului, mobi- 
îizîndu-se în acest sens mase'e do țărani 
muncitori în vederea valorificării prin coo
perație a surplusului existent.

In anul trecut s-a mafrfestat în une'e 
locuri tendința unităților cooperatiste 
de a neglija calitatea produselor achizi
ționate. Iată de ce, anul acesta lucrători: 
din cooperație au datoria să acorde o mai 
mare atenție calității produselor achizi
ționate.

Fără îndoială, există o strînsă legătură 
Intre realizarea planului de achiziții pe a- 
nul 1955 și felul în care vor fj aprovizio
nate unitățile cooperatiste cu mărfuri in
dustriale. In acest sens este necesar ca re
partizarea mărfurilor prin comerțul de 
întimp'nare să se facă în funcție de posi
bilitățile pe care le au cooperativele de a 
achiziționa produse agro-alimentare,. ținîn- 
du-se în același timp seama și de speci
ficul local.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au datoria să sprijine efectiv munca 
desfășurată de organele cooperației de 
consum pentru îndeplinirea integrală — 
valoric și pe sortimente — a planului a- 
nual de achiziții. Sub conducerea și în
drumarea organizațiilor de partid, orga
nele locale ale puterii de stat trebuie să-și 
intensifice munca politică în mijlocul țără
nimii muncitoare, desfășurînd în mod per
manent o muncă vie de lămurire în vede
rea creșterii volumului de produse agro- 
alimentare achiziționate — și îndeosebi a 
porumbului — pentru îndeplinirea și depă
șirea sarcinilor de plan la achiziții. O 
atenție sporită vor trebui să acorde comi
tetele executive transportului de la coo
perative la bazele de recepție a produse
lor agricole achiziționate.

Șporindu-și eforturile în direcția reali
zării planului de achiziții, unitățile coo
peratiste vor putea contribui în felul a- 
cesta la dezvoltarea schimbului de mărfuri 
între oraș și sat, la continua îmbunătă
țire a aprovizionării populației, la ridica
rea nivelului de trai al poporului nostru 
muncitor.

★ * ★

Produse peste plan
HUNEDOARA. — In luna ianuarie secția 

turnătorie a uzinei „Victoria“-Calan a reali
zat planul de producție în proporție de 124,1 
la sută. Turnătorii au dat cu 38,6 la sută 
mai multă tucerie comercială, cu 86,6. la sută 
mai multe cazane pentru încălzire centrală, 
cu 20 la sută mai multe cazane pentru băi, 
cu 44 la sută mai multe vase emailate, cu 
"0,1 la sută mai mu.lte piese mecanice ți cu 
16,4 la sută mai multe țevi pentru canalizare.

Față de aceeași perioadă a anului trecut, 
în lun.a ianuarie 1955 s-au produs cu 66 la 
sută mai multe vase emailate, cu 16 la sută 
mai multă tucerie comercială și cu 6 la sută 
mai multe sobe și mașini de gătit. Au con
tribuit prin munca lor desfășurată ritmic în 
tot timpul lunii, brigăzile de tineret conduse 
de Gheorghe Co-di și Elisabeta Dronai.

(Agerpres).

Lemnul stratificat 
înlocuitor al metalelor

Un colectiv de cercetători de la Institutul 
de cercetări și experimentări pentru industria 
lemnului și hîrtiei I.C.E.I.L. a pus la punct 
in ultimul timp fabricarea lemnului stratifi
cat și valorificarea așchiilor de lemn. In tim
pul cercetărilor și experiențelor s-a folosit 
o bogată documentație tehnică sovietică și 
din țările de democrație populară.

Lemnul stratificat este realizat dintr-un nu
măr mare de foi subțiri de furnir, impregnate 
cu rășini sintetice și presate la temperatură 
și presiune ridicată. Plăcile obținute prin 
stratificarea lemnului înlocuiesc metalele ne
feroase la confecționarea lagărelor, bucșelor 
și roților dințate pentru angrenaje fără zgo
mot. Spre deosebire de piesele obișnuite, pie
sele executate din lemn stratificat nu nece
sită lirbrefianți pentru ungere.

Primele roți dințate realizate din lemn stra
tificat au fost date pentru probă Atelierelor 
centrale I.T.B. După 6 luni de folosire, rezul
tatele sînt bune. Din același material s-a con
struit o serie de lagăre trimise în probă la 
fabrica de mucava din Tulcea.

In afară de plăci din lemn stratificat s-au 
mai produs și unele piese a căror rezistență 
este superioară la greutate egală cu piesele 
similare confecționate din oțel.

(Agerpres).

0 nouă gospodărie colectivă 
•în regiunea Galați

GALAȚI. — Recent, în comuna Jlrlău, 
raionul Filimon Sîrbu, regiunea Galați, a 
luat ființă o gospodărie agricolă colectivă. 
In noua gospodărie colectivă s-au înscris 
30 familii de țărani muncitori, cu o supra
față de 85 ha. teren arabil.

In ziua Inaugurării gospodăriei, comuna 
a găzduit numeroși oaspeți din împrejurimi. 
Au venit la sărbătoarea noilor colectiviști 
delegații din partea gospodăriilor agricole 
colective din comunele Vișan și Făurei, pre
cum și numeroși țărani muncitori, cu gos
podării individuale din alte comune. Dele
gația colectiviștilor din Făurei a adus in dar 
gospodăriei agricole colective din Jlrlău o 
cantitate de semințe selecționate de porumb 
pentru însămînțarea a 30 ha., iar cea a gos
podăriei agricole colective din Vișan a dă
ruit noii gospodării colective o scroafă cu 
purcel.

(Agerpres)

Să grăbim pregătirile 
pentru lucrările agricole de primăvară

* 4r * *

Centru mecanic 
fruntaș

ORAȘUL STALIN (de la co
respondentul nostru). — Colec
tivul de muncitori și tehnicieni 
de la centrul mecanic din Coc
lea, regiunea Stalin, a privit 
cu simț de răspundere sarcinile 
ce îi revin în ceea ce privește 
condiționarea pieselor de schimb 
si repararea tractoarelor. Zilele 
trecute munca plină de avînt a 
fost încununată cu un succes 
bin? meritat: îndeplinirea pla
nului de reparații-

Calitatea reparațiilor a consti
tuit principalul obiectiv al între
cerii socialiste. In acest scop, 
s-au organizat controlul pe faze 
de reparații, rtytafui motoarelor 
fiind executat cu cea mai' mare 
atenție.

Deoarece planul de reparații 
es4e îndeplinit, centrul .mecanic 
Cod'ea a cerut 6ă 1 se reparti
zeze încă un număr de 50 mo
toare și un număr înserhnat de 
tractoare pe care s-a angajat 
să le repare în perioada ce a 
mai rămas pînă la începerea 
lucrărilor agricole de primăva
ră.

Mai buna organizare 
a muncii

CLUJ (de la corespondentul 
nostrul. — Pînă mai zilele tre
cute, la S.AA.T.-Aiud reparațiile 
se desfășurau cu încetineală. In 
ultimul timp, datorită organiză
rii țnuncii pe ansamble și aju
torului primit din partea mun
citorilor veniți d,*i  industrie ca 
să ajute mecanizatorilor în 
munca de reparații, s-au obți
nut unele rezultate mulțumitoa
re. Astfel, pînă la 1 lebruarie 
s-a reușit să se repare peste 75 
Ia sută din tractoare, 80 la sută 
șasiuri. 60 la sută pluguri, 75 
la sută grape stelate, etc.

—ge pregătesc temeinic
* Cunoștințele dobîndite la cursurile profesionale orga

nizate în campania de reparație a mașinilor agricole i-au 
ajutat pe tractoriștii de la S.M.T. Sîntana, raionul Criș 
să execute reparații multe și de bună cal tate. Pînă în 
prezent, tractoarele au fost reparate în proporție de 68 
Ia sută, plugurile în proporție de 58 Ia sută, iar cultiva
toarele în proporție de 80 la sută (coresp. voluntar Maria 
Anton).

* Muncitorii și tehnicienii gospodăriei agricole de stat 
Stîlpu, raionul Buzău, muncesc și ei de zor pentru termi
narea cît mai grabnică a reparațiilor la mașinile agri- 
ccle. Dator tă strădaniilor lor, reparațiile se apropie de 
sfîrșit; din 16 tractoare au fost reparate 12, din 15 plu
guri de tractor au fost reparate 13, din 12 cultivatoare 
au rămas de reparat numai 2, iar semănătoarele au fost 
reparate în întregime (coresp. voluntar Ștefan Anton).

■fr Datorită bunei organizări a muncii, membrii gospo
dăriei colective din comuna Limanu, raionul Negru Vodă, 
au reușit să termine repararea uneltelor agricole. In Cu- 
rînd ei vor termina și selecționarea griului de primăvară, 
a orzului și ovăzului (coresp. voluntar Nemet C. Seit).

* La' cele patru centre de reparat unelte agricole din 
comuna Mărițai — regiunea Suceava s a reușit într-un 
timp foarte scurt — să se îndeplinească planul în propor
ție de 80 la sută.

De asemenea, folosind timpul favorabil din iarna 
aceasta, țăranii munc tori din comuna Măriței au trans
portat la cîmp peste 110 tone de gunoi și au selecționat 
cantitatea de 16.000 kg. semințe (coresp. voluntar I. Ai- 
rinei).

XiocoooooooooQOOoooooooooooooooooooooooooooocsooooocooooopooooooooooccjoocoooooooocc

Un exemplu care trebuie urinat
ARAD (de la corespondentul 

nostru). — In multe S.M.T.-uri 
din regiunea Arad au început, 
cu mai bfne de o lună de zile 
in urmă, reparațiile mașinilor 
agricble."Spriiiniți de conduce
rile stațiunilor, mecanizatorii 
dintr-b serie ' de S.M.T. au reu
șit să obțină succese însemnate.

Ca urmare a muticii bine 
organizate, mecanizatorii de Ia 
S.M.T.-Felnac au terminat re
parațiile în seara zilei de 5 fe
bruarie. Succese frumoase în 
munca de reparații au obtinut și 
mecanizatorii de la S.M.T. Ro- 
vine.

Sînt însă în regiunea Arad

unele S.M.T.-uri care nu privesc 
cu toată răspunderea sarcinile 
ce le revin în vederea pregătiri
lor pentru campania de primă
vară. Astfel, S.M.T. Șicula din 
raionul Ineu.e început repara
țiile abia la 25 ianuarie. Con
ducerea stațiunii (director loan 
Suciu) nu s-a preocupat din 
timp să asigure piesele de 
schimb necesare.

Exemplul S.M.T. Felnac tre
buie urmat de toate S.M.T.-urile 
din regiunea Arad care au po
sibilitatea să urgenteze ritmul 
reparațiilor și să termine la 
timp pregătirea mașinilor șî 
tractoarelor pentru primăvară 1

Mai multă atenție 
reparațiilor 

la S. M. T.-Greci
Colectivul și în special con. 

ducerea S.Mj.-Greci, raionul 
Găești, n-a ținut seama de sar
cina importantă care stă în fața 
mecanizatorilor din S.M.T.-uri, 
și n-a acordat atenția cuvenită 
organizării muncii și nici cali
tății lucrărilor de reparare a 
mașinilor și uneltelor agricole.

La S.M.T.-Greci nu există 
nici o preocupare pentru recon- 
diționarea pieselor (pentru a 
acoperi pe această cale lipsa 
unor piese de schimb) făcînd 
ca reparațiile să rămînă în 
urmă. Multe tractoare și ma
șini agricole nu sînt încă puse 
în stare de funcționare.

Din cele 16 cultivatoare defec
te, țiu s-a reparat nici unul, 
după dim nu s-a reparat nici o 
remorcă-dormltor din cele 7 pla
nificate, iar din 8 cisterne nici 
una nu e revizuită și pusă la 
punct.

Slaba organizare a muncii se 
reflectă și în rămînerea în urmă 
a reparațiilor la celelalte ma
șini, ca rutiere, semănătoare, 
ele.

Pentru lichidarea acestor de
ficiențe, conducerea S.M.T. 
Greci, trebuie să analizeze cu 
toată seriozitatea cauzele care 
eu dus la rămînerea în urmă a 
reparațiilor și să ia de îndată 
măsurile corespunzătoare, care 
să asigure pregătirea tractoare
lor și a mașinilor agricole Ia 
timp șl în bune condițiuni. Co
mitetele executive ale sfaturilor 
populare — regional Pitești și 
raionul Găiești — trebuie să in
tervină urgent, pentru ca în cel 
mai scurt timp tractoarele și 
mașinile S.M.T. să poată porni 
la lucru în bună stare de funcți
onare
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năm apelul pentru pace.
împotriva războiului atomic j
împotriva 

celor ce urzesc 
războiul

CRAIOVA (de la coresponden
tul nostru). — îndată după în
cetarea lucrului, muncitorii pri
mului schimb din secția mecani
că și sculărie a uzinei de ma
șini „7 Noiembrie" din-Craio
va s-au adunat în hala de 6trun- 
gărie pentru, a semna apelul a- 
rl resat popoarelor de Consiliul 
Mondial a! Păcii.

Printre cei caro au semnat cu 
entuziasm apelul a fost și tov. 
Florea Antonici, șeful secției 
strungărie. „Munca, noastră, a 
spus el, succesele noastre de zl 
cu zi sînt mărturie a luptei noa
stre dîrze, pentru făurirea unei 
vieți mai bune. Ațîțătorii la un 
nou război încearcă șă ne ză
dărnicească această luptă prin 
amenințarea cu un nou război.. 
Ei se lovesc însă de dîrzenia cu 
care milioanele de oameni cins
tiți din lumea întreagă apără 
pacea și înfierează pe cei ce ur
zesc războiul atomic. Printre a- 
ceștia ne numărăm și noi. Sem
ețind Apelul, ne angajăm să 
muncim cu mai mult avînt pen
tru a da oamenilor muncii de pe 
ogoare mai multe mașini agri
cole, contribuind prin aceasta la 
înflorirea și întărirea patriei 
noastre dragi, la apărarea 
păcii".

Semnarea apelului a conti
nuat într-o atmosferă însuflețită.

—;--------- Declarația--------------
Comitetului Femeilor Democrate 
din Republica Populară Romînă 

FEMEI DIN REPUBLICA POPULARA ROMINA, 
MAME, SOȚII, SURORI

Un nou pericol amenință viața copiilor, liniștea că
minelor. Cercurile imperialiste din America, Anglia, Franța 
urzesc planurile de dezlănțuire a unui război atomic.

In fața acestei grave amenințări, Consiliul Mondial al 
Păcii a adresat un apel către popoarele luțnii, chemînd 
bărbații și femeile din toate țările să-și manifeste ho-tă- 
rirea neclintită împotriva folosirii armelor de exterminare 
în masă, împotriva războiului atomic, pentru asigurarea 
păcii ți securității popoarelor.

Comitetul Femeilor Democrate din Republ'ca Populară 
Romînă cheamă femeile de la orașe și sate să se alăture 
voinței de pace a femeilor din lumea întreagă și să sem
neze Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

FEMEI, CETĂȚENE ALE PATRIEI NOASTRE 
SCUMPE,

Datorită regimului nostru democrat-popular, ați cîști- 
gat egalitatea în drepturi, demnitatea de om în familie 
și societate ; vă bucurați de grija și ocrotirea statului nos
tru ; voi care prețtr ți cuceririle dobîndite și nu vreți să 
se mai’ întoarcă niciodată trecutul de exploatare și umi
lință ; voi care constituiți o mare forță în lupta poporului 
nostru pentru făurirea unei vieți fericite, care construiți 
pentru pace, pentru viață, pentru bunăstare, pentru înflo
rirea patriei — semnați Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii.

Mame, soții, surori, care prețuiți liniștea căminelor voa
stre, care doriți ca viitorul copiilor voștri să fie senin și 
munciți pentru a crește copii sănătoși și fericiți, patrioți 
înflăcărați a: scumpei noastre patrii, semnați Apelul Con
siliului Mondial al Păcii demonstrînd astfel alături de ze
cile de milioane de oameni din lumea întreagă voința voa
stră neclintită de a apăra pacea, împotriva pregătirii răz
boiului atomic și pentru folosirea energiei atomice în 
scopuri pașnice.

Scmnînd Apelul Consiliului Mondial al Păc’i, să ne in
tensificăm eforturile pentru prosperitatea și întărirea pa
triei noastre cu încredere nestrămutată, că popoarele pot 
și trebuie să apere PACEA.

COMITETUL FEMEILOR DEMOCRATE DIN R.P.R. j

Energia atomică 
să fie pusă 

în slujba omului
In sala mare a Casei UniJ 

versitarilor din Cluj a avut loc 
recent o mare adunare publică 
consacrată dezbaterii Apelului 
Consiliului Mondial al Păcii că
tre popoarele lumii.

Adunarea a fost deschisă da 
prof. univ. Tiberiu Popovici, 
membru corespondent al Aca
demiei R.P.R., secretarul Filia
lei din Cluj a Academiei R.P.R.-

A luat cuvîntul poetul Mihai 
Beniuc, secretar al Uniunii Scri
itorilor, laureat al Premiului de 
Stat, care a sublimat că pregă
tirile cercurilor occidentale în 
vederea unui război atomic con
stituie o gravă primejdie pentru 
toate popoarele, pentru civili
zația omenirii'. Popoarele vor 
ca energia nucleară, această e- 
pocală cucerire a muncii ome
nești, să fie pusă în slujba con^ 
strucției pașnice, a fericirii omu
lui, iar nu fn slujta distrugerii.

A luat apoi cuvîntul în lim
ba maghiară, prof. univ. Er
nest Gall, prorectorul Universi
tății ,,Bolyai", după care au vor
bit episcopul bisericii orto
doxe Nicolae Colan și episcopul 
bisericii reformate I. Vas-arhe- 
lyi.

Cei prezenți au semnat apoi 
Apelul de la Viena.

Vom izbuti să oprim războiul
Luni după amiază, în sala Ateneului 

R.P.R., a avut loc adunarea scriitorilor, com
pozitorilor, artiștilor plastici și arhitecților, 
consacrată problemei apărării păcii, adunare 
de protest împotriva cercurilor imperialiste 

,care pregătesc războiul atomic.
Cuvîntul de deschidere a fost rostit de aca

demicianul Mihail Sadovcanu, președintele 
Uniunii Scriitorilor.

Adunarea a ascultat apoi cuvîntul compo
zitorului Sabin Drăgoi, maestru emerit al ar
tei din R.P.R., vicepreședinte al Uniunii 
Compozitorilor, care a spus :

Chemarea Comitetului Permanent pentru A- 
părarea Păcii din R.P.R. a st'.rnit un viu e- 
cou în inimile noastre și ne-a dat hotărîrea de

a zădărnici planurile criminale ale cercurilor 
agresive oare pregătesc războiul atomic. Va
lul de proteste ce s-a dezlănțuit din toate păr. 
țile lumii, ca tm uragan, împotriva pregătiri
lor de moarte și distrugere ne arată că ome
nirea își dă perfect de bine seama de primej
dia pe care o reprezintă un război atomic.

Vom lupta cu toată dîrzenia pentru întări
rea lagărului păcii, în frunte cu marea și in
vincibila Uniune Sovietică, pentru triumful 
vieții libere, pentru fericirea copiilor noștri, 
împotriva criminalilor atomiști ce vor să pu
nă știința în slujba morții și a întunericului.

Arhitectul Octav Doicescu a vorbit în cu
vinte pline de căldură despre menirea no
bilă a arhitecților de a munci cu abnegație

pentru bunăstarea poporului. Semnăm Apelul 
cu hotărîrea de a împiedica războiul atomic, 
de a condamna războiul ca mijloc de rezol
vare a conflictului dintre țări.

A vorbit apoi scriitorul Zaharia Stancu, 
care înfierînd propaganda deșănțată a cercu
rilor imperialiste in legătură cu amenințarea 
atomică, a spus :

Noi, scriitorii din R.P.R., Iscălim Apelul 
de la Viena cu convingerea că putem, cu for
te unite, să împiedicăm izbucnirea unul răz
boi atomic.

Au mai luat cuvîntul pictorii M. N. Maxy 
și Florica Cordescu, după care Apelul de la 
Viena a fost semnat de întreaga asistență.

(Agerpres)

Pentru ca pacea să triumfe
Oamenii de artă, artiștii dramatici și li

rici din Capitală și-au exprimat luni, în a- 
dunarea care a avut Ioc în sala Teatrului 
Consiliului Central al Sindicatelor, protestul 
lor împotriva celor ce plănuesc să năruie 
lumea în abisul unui război atomic. Cu în
credere nețărmurită în forța de neînvins a 
lagărului păcii ei au semnat Apelul Consi
liului Mondial al Păcii.

Adunarea a fost prezidată de artistul po
porului Ion Manolescu.

Luînd cuvîntul, Aura Buzescu, artistă e- 
merită, laureată a Premiului de Stat, a spus 
printre altele: „Oare omenirea, amenințată 
de războiul atomic, poate să stea cu mîinile 
încrucișate în fața amenințărilor ? Nu;

hotărît nu 1 Datoria noastră' este să ne ri
dicăm glasul împotriva acelora care pregă
tesc războiul atomic, contribuind la unirea 
forțelor iubitoare de pace din lumea în
treagă".

„Progresul din domeniul științific în era 
noastră atomică — a spus Costache Anto- 
niu, artist al poporului, laureat al Premiului 
de Stat — să-l întrebuințăm pentru fericirea 
speței umane, și nu pentru exterminarea ei 
așa cum urmăresc imperialiștii americani.

Ne ridicăm cu toată energia împotriva a- 
celora care pregătesc războiul’ atomic. Cerem 
distrugerea in toate țările a stocurilor de 
arm« atomice și încetarea imediată a pro
ducției acestora. Să semnăm din toată ini

ma Apelul de la Viena, pentru ca pacea să 
triumfe și viața să biruie moartea".

A luat apoi cuvîntul Sică Alexandrescu, 
maestru emerit al artei, laureat al Premiului 
de Stat, care a spus printre altele :

„Toate popoarele lumii vor liniște. Uniți, 
vom Izbuti să oprim războiul. Și vor răsuna 
mai departe cîntecele noastre".

Au mai vorbit numeroși artiști, după care 
George Vraca, artist emerit, laureat al 
Premiului de Stat, a dat citire Chemării Co
mitetului Permanent pentru Apărarea Păcii 
din R.P.R. Apoi cei prezenți au semnat 
Apelul Consiliului Mondial a| Păcii.

(Agerpres)

Gînduri de mamă
Gospodinele care s-au strîns la sediul co

misiei raionale de femei Tudor Vladimirescu 
sînt în majoritate mame. Unele sînt tinere 
și n-au cunoscut decît de curînd emo
ția pe care o dau primii pași ai copilului.

Ca de obicei, gospodinele și-au 
făcut drum și astăzi pe la „comi
sie". Dar nu ca să discute ca altă
dată problemele gospodărești ale 
raionului. Au aflat de începerea ac
țiunii de strîngere de semnături pe 
Apelul de la Viena și vor ca și co
misia de femei să Sprijine această 
acțiune.

—- Aș vrea să merg și eu cu e- 
chipele, din casă în casă. Am fost 
și cînd s-a semnat Apelul de la 
Stockholm, spuse o tovarășă.

— Și eu vreau să merg. Din 
cîte am pătimit eu în treptatul 
boi vor vedea oamenii de ce-i 
răsc din tot 
noi măceluri 
spune o altă

reculege, eai continuă : Am 
militar și o fată soră de caritate, 
văd mereu fericiți. Care inimă de mamă ar 
putea sta nepăsătoare cînd e vorba de soar
ta copiilor ei? Voi semna Apelul către Ț>o- 

CU „ECHIPELE PĂCII"

un băiat 
Vreau să-i

poarele lumii și voi îndemna fiecare mamă 
să facă la fel.

Lingă fereastră s-au așezat două femei: 
Cristina Rafael și JVeronica Francisc, amin- 
două din

răz- 
u- 

sufletul pe cei ce vo: 
și-i vor urî și ei — 

femeie.
★

Și așa, stînd la sfat, gospodinele 
au început să discute despre pace 
și război.

Cînd a început să vorbească 
Ghizela Solomonovici s-a făcut li
niște. Nu pentru că e cea mai în 
vîrstă. Prețuirea i-au adus-o ener
gia și activitatea ei neoboshă pe 
tărîm obștesc.

— Am avut nenorocirea 
nosc 
cistă. 
pogromului, 
soțul și pe tatăl meu, 
în cimitir și i-au 
poi mi-au luat' 
două săptămîni 
însurase. Războiul 
14 rude dragi.

Amintirile o
Ghizela 

din jur o 
toată înțelegerea.

pauză, pentru

plindin
Eram la Iași,

să ctt- 
barbaria fas- 

în timpul 
mi-au luat 

i-au dus 
împușcat. A- 

gi nerele, 
după ce 

mi-a omorît

1a 
se

dine pe 
Femeile 
cu
scurtă

emoționează
Solomonovici. 

privesc 
o 

se
După

a

Duminică, în Capitală, s-au strîns mii și mii de semnături 
pe Apelul de Ia V.ena de către „Echipe ale păcii". Muncitori, 
intelectuali, gospodine și pensionari, toți au semnat pentru 
pace, pentru viață. Au semnat oamenii muncii pentru apă
rarea cuceririlor lor de pînă astăzi, au semnat mamele pen
tru fericirea copiilor lor, bătrînii pentru o bătrînețe liniștită.

Echipele care au mers din casă în casă cu Apelul Consi
liului Mondial al Păcii au fost primite cu bucurie de fiecare 
cetățean.

In clișeu : Tovarășa Gheorghița Vlad, casnică, semnează 
Apelul Păcii. Foto: AGERPRES

Dudești-Cioplea.
— Oamenii din Dudești-Cioplea 

vor pace, începu să spună Veronica 
Francisc. Războiul trecut n:-aomo- 
rît peste 20 de tineri. Nepoata Cris- 
tinei avea 3 luni cînd a plecat ta
tăl. N-a apucat să-l cunoască, căci 
de atunci nu s-a mai întors.

Anii de pace, anii regimului nos
tru, ne-au adtis multe lucruri scum
pe. Am înlăturat urmările războiu
lui, avem parcuri și grădini nci, o 
policlinică și un staționar nou, o 
hibliotecă, magazine. Am stat de 
vorbă cu femeile. Toaîe vor să sem
neze Apelul. Ele știu că sutele de 
milioane de semnături ale oameni
lor cinstiți din lumea întreagă do
vedesc voința de pace a popoare
lor, voința lor de a se împotrivi 
celor ce pregătesc un nou -ăzbei.

★
Povestindu-și una alteia întim- 

plări din viață, gîndurile lor, fe
meile se simt parcă mai apropiate,. 
Ele simt că năzuința de pace le e. 
comună, că toate sînt hotărîte 
apere pacea. Iși povestesc 
casele distruse de bombele 
cane, despre părinții gazați 
la Auschwitz, despre viața 
copiilor lor.

In timp ce fiii și fiicele lucrează 
la locul lor de muncă învață in 
școli și universități, sau se joacă 
lipsiți de griji acasă, mamele, mi
nunatele lor mame, sînt hotărîte să 
nu îngăduie ațîțătorilor la război 
să-și îndeplinească planurile lor de 
distrugere.

U. VALUREANll

să 
despre, 
ameri- 
Și arși 

nouă a
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Arbitrajul de Stat —factor important 
în respectarea legalității populare

Manifestări muzicale 
în Capitală

UTILA] PENTRU INDUSTRIA PETROLIFERĂ

Viața economică a Republicii Populare Ro
mine Se dezvoltă în interesul con
struirii socialismului, creșterii neîncetate a 
bunăstării materiale și culturale a oameni
lor muncii, întăririi independenței naționale 
a țării și a capacității ei de apărare. Orga- 
tlfzațiile socialiste stat'puse in contact unele 
cu celelalte -potrivit prevederilor speciale ale 
planului de stat.

In imensa majoritate a cazurilor, organi
zațiile socialiste intră însă in legături eco
nomice cu ajutorul contractului Contractul 
determina obligațiile precise ale fiecăreia 
dintre părțile cărora sarcina de plan le-a 
fost stabilita. El concretizează și precizează 
sarcina. Se ajunge in felul acesta la nece
sitatea elaborării și. respectării unei disci
pline contractuale. De aceea, din'1940 — 
anul, când sa trecut. la planificarea econo
mie: naționale - in țara noastră s-a. impus 
obligativitatea contractelor scrise. Disciplina 
contractuală trebuie să fie urmărită, îndru
mată și supravegheată cu ajutorul linei in
stituții speciale. Această instituție este Arbi
trajul de Stat. Raporturile contractuale între 
drganlzațiile socialiste duc — in mod nece
sar — la existența Arbitrajului de Stat.

Astfel, în rezolvarea cu sUecOs a probleme, 
lor organizării oconotnloi socialiste, Arbitra
jul de Stat constituie una dintre verigile im
portante ale aparatului de stat.

Atribuțiile Arbitrajului de Stai

In vederea rezolvării neînțelegerilor ce se 
ivesc intre organizațiile socialiste s-au în
ființat. Arbitrajul de Stat de pe lingă Con
siliul de Miniștri, Arbitrajele departamen
tale la ministere, Arbitrajele regionale pe 
lingă Comitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale și al sfatului popular al 
Capitalei, Pentru rezolvarea litigiilor ce le 
sînt date in sarcină, organele arbitrate în
locuiesc astfel organele administrației de 
stat ou funcțiuni eeottotnico-orgahizatortee. 
De aici nU rezultă. insă că organele admi
nistrației de șt.at organele executive aie 
puterii de stat — nti ar putea interveni ofi- 
cîhd, în timpul cercetării neînțelegerilor, în 
scopul uriei teZolvâii directe pe cald admi
nistrativă Caracterul specific al organelor 
arbitrate explică și pentru ce. Arbitrajul re 
zolvă litigiile nu numai după legi, decrete, 
hotărîri ale Consiliului de Miniștri, ci și po
trivit eu principiile politicii economice a sta
tului.

Arbitrajul de Stat urmărește întărirea le
galității populare, a disciplinei de planifi
care, a disciplinei contractuale și gospo
dăririi socialiste. El are oa sâircină rezol
varea neînțelegerilor patrimoniale, dintre or. 
gânele locale ale puterii de stat, instituții 

de stat, precum și organizațiile, și întreprin
derile economice de stat sau cooperatiste 
Deci, principatla sarcină a Arbitrajului de 
Stat este rezolvarea litigiilor dintre organl*  
zațiile socialiste. Aceste litigii pot fi de feluri 
deosebite: nelivrarea de produse, neexecu- 
tarea de lucrări, neprestarea de servicii, 
tntîrzieri in livrarea de produse, livrări, lu
crări și prestări de calitate necoreșpunză- 
toare, ambalaje nerestituite, neplata lucrări
lor executate, refuz de a ridica produsele, 
freț neplătit.

In afără de aceste litigii, Arbitrajul de 
Stat le rezolvă și pe cete ivite d>n refuzul 
îndeplinirii obligațiunii de a contracta, pre
cum și cele ivit" cu prilejul încheierii con
tractelor In primul caz, este vorba despre 
organizații socialiste, care deși au primit 
ordinele de repartiție prevăzute de legea de, 
plan, nu înțeleg să încheie contractele co
respunzătoare. Intrucît, de cele mai multe 
ori, sarcinile de plan nu se pot îndeplini 
decît dacă s-au încheiat contracte, partea 
care refuză să contracteze, trebuie să fie 
chemată la Arbitraj, acesta pronunțînd o 
hotărîre prin care obligă ta contractare, in 
cazul al doilea, este vorba despre așa nu
mitele divergențe la contracte. Părțile se 
pot pune de acord asupra a o serie de clau
ze, dar se poate întîmpla ca ele să nu 
ajungă lâ o ' înțelegere . cu' privire la una 
sau mai multe clauze. Cum, sarcinile de 
plan trebuie îndeplinite și. prin urmare, con
tractele trebuie încheiate, legea a prevăzut 
că divergențele la contracte se rezolvă de 
Arbitraj. In competența Arbitrajului de Stat 
intră) în cadrul acestor litigii, așa numitele 
litigii precontractuale, rezolvarea a o serie 
de importante chestiuni, ca de pildă : sta
bilirea cantității, sortimentului și termene
lor de livrare, stabilirea volumului și ter
menului executării lucrării și stabilirea con
dițiilor tehnice de livrare. Reiese de aci, cit 
de numeroase sînt problemele pe care Ar
bitrajul de Stat din țara noastră le are de 
rezolvat, cu prilejul divergențelor la con
tracte. Dar, nu numai atît Contractele se 
încheie în temeiul așa numitelor cohdițiuni 
fundamentale. Gondițiunile fundamentate se 
stabilesc între organele tutelare ale orga
nizațiilor socialiste. Se întîmplă ca organele 
tutelare să nu se poată înțelpge asupra tu
turor dispozițiunilor din condițlunile funda 
mentale. Divergențele ce se nasc la con- 
dițiunile fundamentale Se rezolvă numai 
de către Arbitrajul de Stat de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri.

Din cele arătate mal rezultă cît este de 
Importantă, pentru economia țării, această 
sarcină a rezolvării litigiilor. Arbitrajul ajun- 
gînd Să fie, utin rezolvarea litigiilor, o 
instanță de tip Special, al cărei rol este de 
a influența tn med activ asupra unei juste 
organizări a raporturilor patrimoniale în e- 
conomia socialistă, de a influența ta mod 
activ mersul producției.

Despre jusfefea și operativitatea 
rezolvării litigiilor

Pentru a-șl îndeplini rolul său, Arbitrajul 
trebuie să rezolve litigiile în mod just și 
Operativ. Rezolvarea urgentă ține nu numai 
de organul de arbitraj, ci și de părțile în
tre care s-a Ivit neînțelegerea. Părțile tre
buie să aducă, de la început, toate actele, 
să nu ceară amînări și să nu p’ravoace „in
cidente", care să facă anevoioasă o rezolvare 
ta scurt timp. Organizațiile socialiste care 
se adresează Arbitrajului trebuie să nu în- 
tîrzie cu valorificarea drepturilor. Să nu se 
întîmple ca, pretențiunl care ar trebui for
mulate în oursul unul anumit an de plan, 
Să fie formulate Cu mult timp după expira
rea anului de plan. In numeroase cazuri 
părțile procedează, totuși, în felul acesta. 
Așa de pildă, „Fructexport", Întreprinderea

Victor Dușa
Prim arbitru de Stat

de Aprovizionare și producție pentru comer
țul exterior, a cerut abia la 27 mai 1951 
ca O.C.L. Aprozar Oradea să fie obligată 
la plata unei sume de 232.845 lei, Ageva- 
coop Aleșd, la plata unei suine de 119.877 
lei, și Agevacoop Cărei, la plata unei sume 
de 48.344 lei, sume care reprezintă — în 
toate cele trei cereri — penalități și despă
gubiri pentru neexecutarea unor contracte cu 
obligații in cursul anului 1953. întreprinde
rea „Fructexport" a avut, în 1953, nevoie de 
fructe, legume, de produse in natură pentru 
export, iar nu de daune în 1954. Dacă 
„Fructexport" se adresa Arbitrajului, în 
timpul cînd unitățile sale furnizoare nu-și 
realizau graficele de livrare, atunci Arbi
trajul i-ar fi obligat pe aceștia să-și execute 
obligațiile conform contractelor încheiate. 
Numai executarea în natură este compatibilă 
cu grija de îndeplinire a planului. La Arbi
traj cererile urmează a fi introduse într-un 
moment în Care executarea în natură este 
încă posibilă. Și chiar in cazurile în care 
se valorifică despăgubiri pentru neexecuta- 
re cererile nu trebuie să fie întîiziate, in
teresul fiind ca lichidarea socotelilor între 
organizațiile socialiste să se facă — defini
tiv — încă tn anul de plan respectiv.

Dar, rezolvarea urgentă a neînțelegerilor 
dintre organizațiile socialiste ține, în cea 
mei mare măsură, de organul de arbitrare. 
Arbitrajul poate să rezolve litigiile în cît 
mai scurt timp. Pe această linie s-au obținut 
unele rezultate pozitive. Totuși, in numeroa
se cazuri, se constată întîrzieri care trebuie 
evitate. Astfel, la Arbitrajul de Stat de pe 
lingă Consiliul de Miniștri a fost introdu
să la 1 aprilie 1953 o piîngere de către l.S. 
„Fructexport" contra cooperativei „Prole
tarul" din București, prin care prima cerea 
plata de 41.776,40 lei, repreze-ntîftd contra
valoarea a 4.504 kg. ardei predațl pentru 
recondiționare și nerestituițl, și a 251 kg. 
varză. După 16 termene, Arbitrajul s-a pro
nunțat abia la 19 ianuarie 1954. O astfel de 
amînâre nu a ajutat cu nimic ca ,,Fructex
port" să-și execute planul său, riestlmulînd 
cooperativa la îndeplinirea disciplinei con
tractuale. Dosarul șl problemele dintr-un a- 
seme nea dosar rămîn bune de arhivă, nu 
mai au viață și nici obiectiv La fel s-a in- 
tîmplat șj în cazul fabricii de hirtie „1 Sep
tembrie" Bușteni care cerea de la 1.1.S. 
„Vulcan" București să execute cestul Unei 
comenzi ale sate din prevederile contractu
lui și să-i plătească daune de întî-rziere in 
sumă de 247.193 tei Arbitrajul de Stat de 
pe lingă Consiliul de Miniștri a rezolvat a- 
ceastă piîngere după 23 termene, adică de 
la 30 martie 1953 -la 6 aprilie 1954. Aseme
nea cazuri ca cele arătate aici nu trebuie 
să se mai repete.

Litigiile trebuie rezolvate nu numai ur
gent, ci și just. Și din acest punct de ve
dere se poate spune că, atît la Arbitrajul 
de Stat de pe lingă Consiliul de Miniștri, la 
Arbitrajele regionale, cît și la Arbitrajele 
departamentale se constată o ridicare a ni- 
velidui hotărîrilor, Cu toate acestea unele 
hotăFîri sînt Încă de o Calitate hesatisfăcă- 
toare. Această și pentru că, uneori, arbi
trii, consultanții arbitral!, etc nu adîneesc 
fiecate caz in parte. Astfel, Arbitrajul de 
Stat de pe lîngă comitetul executiv al sfa
tului popular al Capitalei a cercetat neînțe
legerea ivită între Uzinele „Republica" din 
București și Fabrica de cărămidă „7 Noiem
brie" a sfatului popular al Capitalei, neînțe
legere care a constat în neridicarea la timp 
de către Uzinele ,,Republica" a 60.000 bu
căți cărămizi. Uzina nu a putut ridica a- 
ceastă cantitate pentru motive de forță ma
joră de care arbitrul, care a soluționat cau
za, nu a voit să țină seama și a obligat 
Uzinele ,.Republică" să plătească daune de 
înlîtziere. Hotărîrile trebuie să redea toț 
ceea ce organizațiile Socialiste au ridicat în 
fața Arbitrajului, numai în felul acesta eie 
își vor îndeplini rolul său educativ. Părțile 
să rămfnă cu convingerea că, tot ceea ce au 
arătat, a fost examinat și cîntărit. Motivarea 
hotărîrilor — scurtă și compleiă — trebuie 
să constituie o preocupare esențială a orga
nelor arbitrate. Iar soluțiunile ce se dau să 
țină seama de realitățile economice.

Respectarea disciplinei 
contractuale

Organele arbitrate nu trebuie să admită 
sub nici un caz tacălcarea legilor sau 
tranzaoțiuni între organizațiile socialiste 
care să ducă la încălcarea legilor.

Astfel de cazuri se Intîmplă, dar ele tre
buie combătute. Rău a făcut Arbitrajul de 
partamental al Uniunii Centrale a Coopera
tivelor de aprovizionare și desfacere cînd, 
în litigiul dintre U.R.C.C. Brăila și Ageva- 
cOop Tg, Ocna, a admis ca prima să pri
mească mai puține prune decît era în con
tract. In alt caz, Arbitrajul departamental 
al Ministerului Industriei Metalurgice șl 
Construcțiilor de Mașini, ta judecarea neînțe
legerilor dintre IPROMET — Institutul de 
proiectări metalurgice — șl întreprinderea 
„Semănătoarea", eu privire la termenele de 
livrare a proiectelor, a admis ca proiectele 
pentru îmbunătățirea mașinilor secerători- 
legători să se facă mai tîrziu, adică peste 
termenul impus de timpul de secerat și re
coltat cerealele.

Aceasta „convenție" este greșită. Organele 
arbitrate să țină seama de realități, dar să 
țină seama, mai ales, ca disciplina contrac
tuală să fie riguros respectată, ca Planul 
de Stat, legile și hotărîrile guvernului să 
fie riguros respectate iar întreprinderile care 
nU le respectă să fie aspru sancționate și 
conducătorii lor trași La răspundere perso
nală,

Aceasta nu trebuie să ducă însă 1a un 
juridicism îngust, la așa zisele „teorii", 
care rup Arbitrajul de viață, de realitățile 
economice, la darea unor Sancțiuni care nu 
se pot aplica, așa cum au făcut — uneori - 
Arbitrajele.

*
Arbitrajul de Stat nu rezolvă numai liti 

gifle, ci el trebuie să descopere, în cui sili 
cercetării litigiilor, abaterile grave de la 
disciplina contractuală și de planificare, sau 
alte deficiențe tn activitatea organelor lo
cale ale puterii de stat, organelor adminis 
trațiel de stat, instituțiilor de stat, organ' 
zațiilor și întreprinderilor ecou unice de st".

și cooperatiste. Aceste racile odată descope
rite, Arbitrajul trebuie să le aducă la cu
noștința organizațiilor socialiste respective, 
organelor tutelare, ministerelor, etc. iar 
dacg sînt cazuri deosebite, Consiliului de 
Miniștri. Comisiei Controlului de Stat, Pro
curaturii, comitetelor, executive ale sfaturi
lor populare respective, cerîfid Să se la mă
suri urgente de îndreptare. Arbitrajul tre
buie să se pteocupe și de cauzele care au 
provocat acele litigii Atît deficiențele, cit 
și cauzele lor, trebuie semnalate întreprin
derilor, cit și organelor tutelare pentru ca 
eie să fie înlăturate. Astfel, Trustul Alimen
tației Publice dirt Tg. Mureș avea de primit, 
de la întreprinderea pentru ^condiționarea, 
conservarea și valorificarea produselor pes
cărești din M.I.A. 2.520 kg. pește. A primit, 
mai intîi, o cantitate de pește, după care 
întreprinderea furnizoare nu i-a trimis res
tul de pește. Trustul de Alimentație Publică 
din Tg Mureș a făcut pLîhgere la Arbitra
jul de Stat de pe lingă Consiliul de Miniștri, 
cerînd ca întreprinderea furnizoare să-i li
vreze tot peștele. In timpul cercetării 
litigiului la Arbitraj, Trustul Alimen
tației Publice a cerut să nu 1 se trimită 
peștele inotivînd că ,,nu are unde-1 păstra 
și că, dacă nu l-a primit pînă acum, să-i. 
acorde daurte de intîrziere". Arbitrajul nu 
și-a însușit această cerință a Trustului Ali
mentației Publice din Tg. Mureș, a semna
lat acest Itidru organului tutelar, Ministeru
lui Comerțului Interior, iar acesta a obligat 
Trustul să primească peștele, căci oamenii 
muncii din Tg. Mureș aveau nevoie de pește 
și nu de interpretările curioase ale condu
cerii acestui trust. Prin urmare, o foarte 
intensă acțitine de combatere a deficiențe
lor, trebuie să constituie din ce în ce mai 
mult preocuparea Arbitrajului.

Controlul hotărîrilor pronunfate 
de organele arbitrate

Hotărîrile Arbitrajului de Stat sînt. defini
tive, împotriva lor neexlstînd nici o cale de 
atac. Dar, dacă nu există o cale de atac, 
există dreptul de control, ce se exercită, 
atît pe linie arbitrală, cît și ipe linie adminis
trativă, asupra hotărîrilor pronunțate de 
către organele arbitrate. Acest drept de con
trol se exercită fie la cererea părților, fie 
din oficiu. Suspendarea executării hotărîrii 
și reacbitrafeă, reprezintă cazuri excepțio
nale Cu toate acestea se constată o tendin
ța a organizațiilor socialiste de a transforma 
cererile pentru exercitarea dreptului de con
trol într-o adevărată cale de atac. Aseme
nea cereri se introduc chiar dacă liotarirea 
pronunțată este în mod evident justă. Așa 
de pildă, IPROFIL „Butoiul" din București 
a livrat O.C.L. „Alimentara" Galați 125 
butoaie care nu au putut fl folosite, fiind 
confecționate dintr-un material de calitate 
proastă. O.C.L. „Alimentara" Galați nu le-a 
plătit pentru motivele de mai sus. Acțiunea 
făcută de IPROFIL „Butoiul" a fost res- 
pinsă ca fiind neîntemeiată. Totuși, [PROFIL 
„Butoiul" a cerut suspendarea executării 
hotărîrii și rearbitrarea, deși era evident că 
butoaiele nu puteau avea nici o întrebuin
țare, iar hotărîrea dată de Arbitrajul de 
Stat de pe lîngă comitetul executiv al Ca
pitalei era justă. In consecință, cererea de 
rearbitrare a fost respinsă

Conducătorii organizațiilor socialiste tre
buie să cerceteze îndeaproape cererile de 
suspendare a executării hotărîrii și de rearbi
trate a litigiului. Să nu se lase Influențați 
de unete „sfaturi" ale jurisconsulților, uneori 
birocratice, în folosirea cu nemiluita a a- 
mînărilor, a tărăgănelilor. In economia pla
nificată totul trebuie să se rezolve la timpul 
indicat. Conducătorii de întreprinderi, de 
trusturi și chiar de ministere, au datoria să 
supravegheze ca atît acțiunile ce se introduc 
la diferitele organe arbitrate, cît șl cererile de 
rearbitrare. să fie cuhoscute de ei, să încerce 
soluționarea directă, care este promptă, cu 
eficacitate, și numai după aceea să ajungă la 
Arbitraj.

■k
Arbitrajul de Stat de pe lîngă Consiliul 

de Miniștri, Arbitrajele departamentale și 
Arbitrajele regionale nu au insistat suficient 
ca organizațiile socialiste să ajungă la o re
zolvare a litigiilor prin contact direct și 
nici nu au cerut decît, în mică măsură, spri
jinul organelor tutelare în rezolvarea pe cale 
de conciliere.

Obiceiul de a merge la Arbitraj înainte 
de a face toate eforturile de înțelegere tre
buie să înceteze. Astfel, O.C.L. Produse In
dustriale, regiunea' Stalin, în loc să vadă 
dacă Cooperativa Meșteșugărească din Tg. 
Secuiesc poate să-i livreze studiourile co
mandate, s-a adresat Arbitrajului fără să 
cerceteze care este’ capacitatea de lucru a 
acestei cooperative și Cu ce este utilată. Ea 
este utilată să facă jucării și Uniunea Re- 
gională a Cooperativelor Meșteșugărești din 
Tg. Mureș, a programat-o în mod birocratic 
să facă studiouri, O.C.L. Produse Industriale, 
fără a vedea de ce această cooperativă nu 
a confirmat comanda, s-a adresat Arbitra
jului De aici cheltuieli cu drumul la Bucu
rești a acestor două unități din regiunea 
Stalin șl Regiunea Autonomă Maghiară, din 
bugetul statului.

Iată de ce trebuie luata legătura mai întîi 
Intre întreprinderi și de făcut toate eforturile 
pentru înțelegere. Aceasta însă, nu cu în
călcarea legiloT și planului, ci cu respectul 
riguros al acestora. *

Pentru ca arbitrii să cunoască și șă dea 
soluțluni bune ei au datoria să se deplaseze 
în întreprinderi, iar hotărîrile arbitrate, oda
tă date, să fie cunoscute și însușite de con
ducătorii organizațiilor socialiste. In felul 
acesta, hotărîrile arbitrate își vor atinge 
rolul lor educativ.

Organele arbitrate trebuie să-și ridice per
manent nivelul politic pentru a ti la înălți
mea problemelor care se pun tn fața lor, 
Ei trebuie să cunoască viața organizații
lor noastre socialiste, să le înțeleagă și să 
le ajute să înlăture racilele din munca lor, 
să contribuie la crearea între organizațiile 
socialiste a unor relații tovărășești. Ei au da
toria să le stimuleze și să te ajute pentru a 
mări Producția pentru a produce lucruri de 
bună calitate, în sortimentele fixate de plan 
și de contracte la termene, să-i ajute să con- 
Iribuie la ridicaie.i iiLelului de trai al oame- 
liloi muncii.

In cursul acestei 
săptămîni, Filarmonica 
de Stat din București 
prezintă următoarele 
concerte :

Mărfi 8 februarie, 
ora 20, în sala Studio 
din Palatul Ateneului 
R.P.R. (intrarea prin 
str. Franklin Nr. 1-3)

harpista Nlna Mastero, laureată a Concur
sului tinerilor soliști, va da un recital cu- 
prinzînd lucrări de : Corelli, Rameau, Hatn- 
del, Cesar Cui, Ipolitov-lvanov, 
Ferenc Farkaș, Tiberhi Brediceanu. 
tea a doua a concertului!, soprana 
Florescu va cînta lieduri de Mozart, Brahms, 
Grieg, R. Strauss, Rachmaninov, Cesar 
Doluhaman, Chausson, D. D. Botez și 
Silvestri. La pian Iosef Prunner.

Miercuri 9 februarie oră 20, va avea 
in sala Dalles recitalul flautistului Alexan
dru Nicolăe, acompaniat la pian de Dagobert 
Buchholz, artist emerit al R.P.R. In program 
figurează compoziții de: Quantz, Bacii, 
Boccherini, Godard, Prokofiev, Wienîavski, 
V. S. Jianu ți George Șnescu, In partea a 
doua a programului „Cvartetul Radio" (com
pus din Gaby Grubea, artistă emerită a 
R.P.R., laureată a Premiului de Stat, — 
vioara I-a; Isidor Wexler — vioara 11-a; 
Marcel Gross — vio-Iă; Ion Fotino — violon
cel), va executa Cvartetul în sol major, op. 
106, de Arttonin Dvorjak.

Vineri 11 februarie, ota 20, (sala Ateneu
lui R.P.R.) recitalul violoncelistului Vladi
mir Orlov; laureat al celui deal IV-lea Fes
tival Mondial al Tineretului. La pian Dago- 
bert Buchholz, artist emerit al R.P.It Pro
gramul cuprinde următoarele lucrări: Boc
cherini : Adagio și Allegro în la major; 
Beethoven ; Șapte variațiuni pe o temă din 
opera „Flautul fermecat" de Mozart; Pro
kofiev : Sonata op. 119; Weber-Piatigorsky: 
Sonata în Ia major; Paderewski-Cassado : 
Menuet; V. S. Jianu : Botirree și Sarabandă; 
Debussy : Visare; Haciaturian-Orlov : 
sul săbiilor din baletul Gayaneh.

Sîmbătă 12 februarie ora 17, în 
Dalles, „Concert-lecție" cu subiectul: 
zică și poezia" (partea a Il-a). Conferențiar: 
Marcel Breslașu.

Sîmbătă 12 februarie, ora 19,45 și dumi
nică 13 februarie, ora 10,45 (sala Ateneului 
R.P.R.) : Concert dat de Orchestra Simfoni
că a Filarmonicii de Stat din București, co
lectiv artistic emerit din R.P.R. Dirijor: 
Mircea Basarab. In program figurează: 
Concerto grosso în fa major (op. 1, Nr. 4) 
de Benedetto Marcello; Concert 
pentru pian și orchestră de J. 
Balada pentru pian și orchestră 
Gabriel Faure (solist: Corneliu 
In încheierea programului se va 
în pritnă audiție, poemul simfonic „Poemul 
Carpaților" de Alexandru PașCanu.

Cercuri „Lepeșinskaia“
La Institutul de Oncologie din București, 
luat ființă din inițiativa acad. prof. dr. 

Vasile Mîrza și a colectivului său de colabo
ratori, un cefe „Lepeșinskăîă”; în care au 
fost antrenați 30 de medici de cele mai di
verse specialități, care cercetează și aplică 

în oncologie noUa concepție a savantului so
vietic Olga B. LepeșitiSkaia cu privire la 
substanța vie nucleară.

in flecare săptămlnă, în cadrul acestui 
'■ere se țin ședințe, In care se fac referate 
pe diverse teme și specialități.

Inițiativa colectivului de medici de la In
stitutul de Oncologie din București a fost 
urmată șl de profesori, conferențiari, medici 
și studenți ai Institutelor medioo-tarmaceu- 
tice din orașele Cluj și Iași 
cercuri „Lepeșinskaia”.

In curînd se vor înființa 
șinskaia” și la Institutele 
ceutice din Timișoara și Tg. Mureș.

Tournier, 
In par- 
Athena

Cui, 
C.

loc

Dan-

sala
„Mu

fa minor 
Bach și

în 
S.
(op. 1B) de
Gheorghiu)

prezenta,

a

care au format

cercuri „Lepe- 
medico-farma-

Desfășurind larg întrecerea socialistă, muncitorii uzinelor „23 August" din 
Capitală obțin zi de zi noi realizări în producție. Cifrele înscrise pe gralice vorbesc 
despre dragostea, hotărîrea șl hărnicia cu care aceștia lucrează pentru a pune la 
dispoziția diferitelor sectoare industriale cît mai multe utilaje, menite să contribuie 
la creșterea producției șl La Crearea unor condiții mai bune de muncă.

In clișeu : Fruntașii în producție Dumitru Lttpea și Iiie Ștefan de la secția 
montaj-motoare, executind lucrări la motoarele de 190 C.P. destinate industriei 
noastre petrolifere. Foto N1CU VA.MLE

Cercetări știinfifice 
privind istoria literaturii și folclorul
Institutul de Istorie Literară și Folclor de 

pe lîngă Academia R.P.R. este un important 
centru de cercetări științifice pe tărîmul isto
riei literaturii roiifîne și al folclorului. 
Istoricii literari și folcloriștii, colaboratori 
ai Institutului, au printre altele menirea să 
studieze trecutul literar al poporului nostru, 
să reconsidere pe clasici In spiritul marxism- 
leninismului, să contribuie la îmbunătățirea 
planurilor de îinvățămînt. a manualelor, eres- 
tomațiilor și- monografiilor pentru învăță- 
mîntul de toate gradele și la instruirea oa
menilor muncii.

Colaboratorii institutului de Istorie Lite
rară și Folclor au obținut o serie de succese 
în munca de cercetare științifică, pe tărîmul 
istoriei literaturii și folclorului. Bunăoară, în 
decursul celor cinci ani de existență, colec
tivul Secției de folclor a urmărit să realizeze 
o istorie a folcloristicei romîne, șă editeze 
antologii de literatură populară care să cu
prindă cete ma.i valoroase croații populare 
(basme, balade, snoave, doine, etc), să 
creeze un manual de folclor (Breviar) și să 
facă o serie de culegeri de folclor din dife
rite regiuni ale țării

Pe linia acestor obiective prevăzute în pla
nul de activitate științifică a Institutului, co
lectivul de folcloriști a lucrat o serie de mo
nografii asupra primilor culegători de fol
clor, ca frații. Schott, Lazăr Șeineanu, Dimi- 
trie Cantemir, Gh. I. Pitiș, Ion Pop-Reteganu. 
Ovid Densușeanu, Theodor Buraida și Bogdan 
Petriceicu Hașdeu. „Antologie de literatură 
populară" — (Poezia) — este primul volum 
din cadrul antologiilor care a apărut de cu- 
rînd. Sub tipar se află volumul ti, care cu
prinde basme, și volumul III, care cuprinde 
povești și legende. Spre sfîrșitdl acestui ah 
vot apare și ultimele Volume de antologie — 
volumele IV și V — care vor cuprinde cule
geri de paremiologie, (proverbe, folklor dra- 
mație, strigături, chiote, descîntece, etc).

O bogată și prețioasă activitate o desfă
șoară colectivul secției documentare care se 
preocupă de descoperirea și strîngerea de 
acte, documente, manuscrise, fotografii, cărți, 
etc., oare să contribuie la completarea date
lor biografice ale scriitorilor noștri. Institu
tul a făcut ani de zile cercetări în familiile 
și în localitățile de baștină ale scriitorilor, 
pentru ca monografiile, studiile și articolele 
să fie cît mai temeinice șl just întocmite. De 
curînd s-au strîns date noi privitoare la Ni- 
colae Fillmon, Costache Conachi, Ștefan O. 
Iosif, Al. Macedonski, Alex. Odobescu, I. L.

Caragiale, Mihail Eminescu, Costache Ne- 
gniz.zi, Alecu Russo, Emil Gîrleanu, Barbu 
Delavrancea, loti Gatina, Spiridon Popdscu, 
Nicolae Beldiceanu, Al. Depărățeanu. Alexan
dru VlahUță și Grigore Alexandrescu

Pe baza documentelor ce le posedă Insti
tutul și a cercetărilor efectuate în arhive și 
biblioteci, colectivele secțiilor de 'itetatură 
modernă și contemporană au lucrat nume
roase monografii, studii și articole Dintre â- 
cestea amintim monografiile .Anton Pann", 
„Nicolâe Filimon", care este dată la tipar: 
biografia povestitorului Petre Ispirescu, 
studiile „trecutul de luptă al poporului în 
opera lui Miltail Sadoveanu", „Cezar Boliăc, 
ziarist și luptător progresist" etc Colectivul 
secției de literatură modernă lucrează mo. 
nografiile „Grigore Alexandreseu" care va a- 
pare la începutu,] lunii martie șl Alexandrii 
Odobesju", care va apare la mceputul lunii 
aprilie.

In cursul acestui an se vor realiza încă 
opt asemenea monografii printre care cele 
ale scriitorilor și poeților Costâche Negruzzi, 
Șt. O. losif, Gh Coșbuc, Vasile Alecsandri, 
Mihail Sadoveanu; vor fi începute și conti
nuate în anul următor monografiile lui fon 
Creangă și Mihail Eminesou. Actualmente se 
lucrează la o serie de studii și articole asu
pra unor scriitori și poeți mai puțin curios*  
cuți, ca de pildă, C. D. Âricescu, Gr. Pleșo- 
ianu, George Baronzz.i, E. Poteca, C. Aristiâ, 
I. Tăutu, N. T. Orășeanu, E. Zalorriit, V. 
Pogor.

Problema relațiilor romî,no-ruse în dome
niul istoriei literaturii constituie o preocupare 
permanentă a Institutului. In acest sens 
Institutul a publicat mai multe studii, prin
tre care „Ecoul creației tui Turgheniev în 
literatura romînă", care constituie tin prim 
capitol din „Istoria relațiilor literare romino- 
ruse".

Colaboratorii Institutului de Istorie Lite
rară și Folclor au mai scris o serie de studii 
privind literatură contemporană, ca de pildă: 
„Dramaturgia Luciei Demetrius", „Mihail 
Davidoglu și teatru! său", „Poezia lui Dan 
Deșliu", etc. In prezent colectivul secției de 
literatură contemporană lucrează te studiul 
„Activitatea scriitoricească creatoare a lui 
Mihail Sadoveanu după 23 August". Ln acest 
studiu vor fi discutate cărțile; „Nada flo
rilor", „Nicoară Potcoavă", „Mitrea Cocor" 
și „Aventură în Lunca Dunării"

M. TIMCU

NOTE ȘI COMENTARII —
Bonuri

de dezordine

Desigur că de astfel de 
I bonuri nu ați mai auzit ni- 
I ciodată. Nici nu ați fi avui 
( cum. Bonurile de de zor di- 
( ne constituie C&a mai rSCell- 
j tă inovație realizată la sfa-
( tul popular al raionului Tu-
Idor Vladirnirescu. Să nu cre

deți că conceperea unei ast
fel de inovații a fost cumva 
ușoară. Tovarășii de la ser- 

! viciul stării civile al acestui 
[ raion și-au bătut mult ca- 
Îi pul pînă au izbutit să gă

sească un sistem cit mai in
genios și mai simplu pentru 
a „simplifica" lucrările de e- 
liberare a actelor de stare 
civilă.

Și Intr-adevăr, după multe 
încercări, au reușit. Ocazia 
cea mai bună pentru expe
rimentarea pe scară largă a 
acestei inovații s-a ivit des
tul de repede. De mai multe 
zile la serviciul stării civile 
de la sfatul popular raional 
Tudor Vladirnirescu vin nu
meroși cetățeni care solicită 
diferite acte de stare civilă 
Și pentru a împiedica aglo
merația, s-a început aplicarea 
acestei inovații. S-au con
fecționat niște bucățele de 
hirtie sau de carton, după 
cum s-a 'găsit, pe fiecare a 
fost frumos desenat un nu
măr. Odată confecționate, a- 
Ceste hîrtiuțe așteptau să fie 
împărțite cetățenilor care vin 
la sfatul popular pentru di
verse acte.

lată ci.teva din roadele a- 
plicării acestei inovații. Mai 

, bine de zece zile în șir toți 
cetățenii care >>u inieriaf să 
intre în clădirea sfatului 
popular al raionului Tudor

Vladirnirescu au fost opriți 
de un neînduplecat cerber 
îmbrăcat in haine de portar. 
indicația era pentru toți a- 
ceeași: „Veniți miercuri, 2 
februarie Atunci se uor dis
tribui bonuri de ordine pen
tru eliberarea oricăror acte". 
(Aceasta era data fixată în- 
prealabil pentru experimen
tarea în public a miraculoa
sei inovații).

Zilele au trecut cu repezi
ciune și a venit și mult aș
teptata zi de miercuri 2 fe
bruarie, cînd tn fața sfatu
lui populat s-a strîns mulți
me de oameni. Deodată, de 
pe o schelă metalică de Un
gă intrarea tn sediul sfatu
lui, a început să plouă cu 
bucățele de hirtie și cartona
șe. Oamenii au fost pentru 
început oarecum mirați. Nu
mai atunci s-au dumirit, 
cînd șî-au aruncat privirea 
în sus și au Zărit cocoțat 
pe schelă un funcționar care 
zvîrlea pumni întregi de pe
tice de hirtie multicoloră. 
Începuse „distribuirea" bile
telor de dezordine . Chiar 
cineva care nu a fost de 
față la acest spectacol poa
te să-și imagineze destul de 
ușor ce a urmat. Oamenii 
care așteptau să intre făcînd 
uz de toate mijloacele se. 
grăbeau să ridice din noroi 
bucățelele de hirtie numero
tate cu atîta ardoare. Expe
riența după cum se vede a 
reușit. Nici nu se putea scon
ta un „rezultat mai bun".'

Nu aceeași părere au insă 
și cetățenii cu care s-a făcut 
experimentarea acestei ino
vații. Ei cer cu insistență 
comitetului executiv al sfa
tului popular al raionului 
Tudor Vladirnirescu să curme 
spiritul „inventiv" al tova

rășilor de la serviciul de 
stare civilă, punînd într-a. 
devăr ordine la eliberarea 
actelor.

Un produs original
Știe toată lumea ce este o 

perie de dinți Ea se com
pune îndeobște dintr-un mi
ner de baclielită, materie 
plastică, lemn, etc, șt o mică 
perie pe care se întinde pas
ta sau care se moaie in 
praful destinat întreținerii 
danturii. Spiritul năsCocitOr 
al omului și dorința lui de 
progres se manifestă chiar 
și în legătură cu acest mo
dest instrument al confortu
lui personal. Forma periei 
p-opriu zise, la început drep
tunghiulară, a evoluat, adap- 
tînau-se cît mai bine diferi
telor dimensiuni ale gurilor 
omenești și curbei danturi
lor, părul periei e cînd mai 
aspru, cînd mai moale, dată 
fiind diferența de sensibilita
te a gingiilor și așa mai de
parte. Sîntem îndreptățiți să 
nădăjduim că nu peste mult 
timp vor apărea perii avînd 
propriul lor rezervor de pas
tă sau de praf pentru dinți, 
în așa fel îneît să evite călă
torului grăbit surpriza de a 
găsi, la deschiderea valizei, 
tubul de pastă strivit intre 
doi pantofi, sau praful din 
cutie revărsat pe reverele 
hainei împăturite cu grijă.

Fabrica „Haia Lifșiț" din 
Oradea a înscris la activul 
său o realizare și mai origi
nală, atît de prețioasă îneît . 
inspiră îngăduință chiar pen
tru faptul că fabrica a ră
mas în urma planului său pe ( 
1954. E vorba de „peria ali
mentară".

Cel ce se spală pe dinți 
cu periile produse de această

fabrică, scapă de grija mi
cului dejun și al cinei. Di
mineața, înghite în loc de 
cafea cu lapte, un mic pămă- 
tuf care se desprinde auto
mat din ve''ie și alunecă a- 
mestecat cu spumă mento- 
lată, pe gitlejul consumato 
rului Seara, tot omul știe că 
nu e sănătos să măninci 
mult Un alt pămătuj, pre
parat în același fel ca și cel 
de dimineață, ajunge. Prin 
însuși felul ei de funcționa
re. „peria alimentară" nu e 
destinată unei întrebuințări 
prea îndelungate. Dar ce e- 
conomie de timp, de bani i 
Cu același număr de minute 
și aceeași sumă cu care ne
priceputul își asigură numai 
higiena gurii, omul înțelept 
își asigură două din cele 
trei meSe zilnice : pentru 
asta ajunge să folosească 
periile de dinți produse de 
fabrica din Oradea.

Poate însă că ar trebui ca 
respectiva fabrică care ține 
de Ministerul Industriei U 
șoare, să treacă, dat fiind 
specificul unora din produ
sele ei, sub răspunderea Mi
nisterului Industriei Alimen
tare. Cu atît mai mult cu 
cît Ministerul Industriei. U- 
șoare nu pare să fi manifes
tat prea mult interes nentru 
originalitatea acestor pro
duse. deși știa de existența 
lor. (Nu e vorbă, nici uni
tățile comerciale nu s-au a- 
ratat mai preocupate de ca
litățile neobișnuite al» peri
ilor de dinți venite de la 
Oradea. Cu impasibilitate, 
aceste unități au orimit 
„periile alimentare" și le-au 
oferit consumatorilor ne
avizați. Asemenea perii se 
pot. găsi de pildă în 
mai toate parfumeriile și 
drogheriile bucureștene).
Vi ir, i l(,-t i^i
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Ansamblul de cîntece și dansuri din R.P.R. 
s-a înapoiat din Franța

Timp de trei săptămînl de zile, Ansamblul de cîntece și dansuri din R.P.R., 
aflat în turneu Ia Paris, a prezentat în fața a peste 13.000 de spectatori francezi, 
programe de muzică și dansuri populare romînești, executate la un înalt nivel 
artistic. Membrii Ansamblului de cîntece și dansuri au îndeplinit cu succes sar
cina pe care a avut-o de a fi soli ai artei noastre romînești peste hotarele patriei.

Duminică dimineața Ansamblul de cîntece și dansuri din R.P.R. s-a reîntors 
fn Capitală.

In clișeu : Un aspect de 1« primirea ansamblului pe peronul principal al 
gării Băneasa.

Declarația Comitetului Femeilor Democrate 
din Republica Populară Romînă în legătură 

cu convocarea Congresului Mondial al Mamelor
Femeile din patria noastră salută cu en

tuziasm Ideea convocării Congresului Mon
dial al Mameior ca o inițiativă de mare preț 
tn iupta pe care o duc azi popoarele lumii 
împotriva războiului, pentru pace și priete
nie între popoare.

Miamele din țara noastră își afirmă hotă- 
rîrea de a acorda congresului întregul lor 
sprijin pentru ca această întîînire să expri
me cu cea mai mare forță voința de pace a 
gutelor de milioane de femei și mame din 
lumea întreagă.

Stat încă vii în amintirea fiecărei femei, 
grozăviile celor două războaie mondiale dez
lănțuite de milităriștii germani, care au în
semnat și pentru Romînia uriașe și grele su
ferințe, zeci de mii de orfani și văduve, 
marne îndoliate, cămine distruse, sate și 
Orașe întregi transformate în ruine. Nu mai 
Vrem ca astfel de grozăvii să se repete.

Avem încrederea fermă că popoarele pot 
zădărnici planurile ațîțători’.or la un nou 
război. Poporul romîn este hotărît să apere 
cu toate puterile munca sa constructivă, ma
rile sale cuceriri pe drumul unei vieți îm
belșugate și fericite.

Mamele vor să-și crească copiii în pace, 
mamele vor ca tineretul nostru să se poată 
bucură de viața nouă, luminoasă pe care re
gimul democrat-popular o asigură poporului 
muncitor.

Femeile din patria noastră, alături de toți 
oamenii cinstiți își vor dubla eforturile lor 
tn lupta pentru apărarea păcii, traduc;nd in 
viață recentele hotărîri și chemări adresate 
popoarelor lumii de către Consiliul Mondial 
al Păcii. Ele își exprimă solidaritatea fier
binte cu lupta mamelor de pretutindeni îm
potriva războiului, pentru asigurarea păcii

Sesiunea științifică a Institutului de Ftiziologie
Luni s-a deschis în Capitală sesiunea ști

ințifică a Institutului de Ftiziologie. La se
siune iâu pârte academicieni, membri cores
pondenți ai Academiei R.P.R., colaboratori ai 
Institutului de Ftiziologie și membri ai altor 
institute științifice medicale din R.P.R., șefi de 
Catedre de ftiziologie ale institutelor medico, 
farmaceutice din țară, directorii filialelor Ins
titutelor de Ftiziologie din Ieși și Cluj, re

---------------- -------- D|N munca petroliștilor __________

ROADELE UNEI INIȚIATIVE
............ .. .......................................................................................................... ...................................................................................................

Sondorii din brigada lui Stelian Avram 
au primit la începutul acestui an sarcina să 
repare beteșugul sondei 134 Băicoi pentru a 
o face din nou productivă. Lucrează 
la ea de aproape două săptămîni dar 
n-au scos-o încă ia capăt. Și cite nu i-au 
făcut pînă acum ? Serviciul geologic al 
trestuiui ie-a pus la îndemînă planurile teh 
nice, i-a îndrumat cum trebuie să lucreze și 
după ce și-au procurat tot ce le era necesar, 
au pornii cu nădejde la rnuncă Trebuia să 
scoată din coloană nisipul cu pricina. Au 
încercat de cîteva ori prin metoda obișnuită 
dar n-a fost chip. S-au gîndit atunci că poa 
te trezind dopul de nisip vor reuși să-l extra 
gă mai ușor, eliberînd astfel coloana și res 
tabilind legătura dintre punga de țiței din 
fundul pămîntului și suprafață Dar nici așa 
n-au făcut mare lucru.

— Uff.. că afurisită sondă mai e ș! asta, 
spuse mai mull ca pentru sine brigadierei 
Stelian Avram. De cîtă vreme ne luptăm cu 
ea și degeaba. E tare îndărătnică...
• Vorbea despre sondă ca despre o ființl oa
recare. Așa s-a obișnuit. De cînd se află în 
schelă a lucrat la atîtea șonde că nu le mai 
ține socoteala. Și le-a îndrăgit. Le-a cunos
cut îndeaproape, a fost martorul capriciilor 
lor. pe unele „le-a tmblinzlt" fără prea mare 
bătaie de cap, dar „134“ le-a întrecut pe 
toate.

— Ce e Stane, te-ai descurajat? — se 
adresă el maistrului sondor Constantin Stan. 
Fii pe pace că n-o să-i meargă mult. Ii 
venim noi de hac acuș, acuș. O s-o cimen
tăm. Introducem pe coloană o cantitate de 
ciment pentru a putea perfora apoi punga pe
troliferă din stratul imediat superior. Nu se 
poate să n-o cumințim..

Și au luat-o de la început.
Sondele sînt capricioase. Asta o știu prea 

bine sondorii. Dar oricît de mari ar fi greu
tățile ce li se ivesc în cale, ei nu se descu
rajează. Nu cedează un strat petrolifer; în
cearcă tot felul de operații și pînă la urmă 
reușesc Așa sînt sondorii, nu se lasă 
învinși de greutăți. Și din această luptă, in
diferent că au de-aface cu o sondă de abia 
intrată în funcție sau cu una părăsită acum 
nu știu cîți ani, ei culeg roade bogate. Li se 
umple inima de bucurie cînd sînt vestiți de 
Ingineri — care trec în flecare si prin solie 

în lume, pentru că toți copiii să se bucure 
de dreptul lă viață, la ocrotire și învățătură, 
să se bucure de uriașele cuceriri ale gân
dirii umane.

Femeile din Romînia stat .ferm convinse 
că Congresul Mondial al Mamelor va expri
ma cu vigoare aceste năzuințe scumpe fiecă
rei mame și hotărîrea lor de a le realiza.

In adunările care se desfășoară pe tot 
cuprinsul țării, în moțiuni, declarații șl 
scrisori, milioane de femei, de mame din 
țara noastră, dau glas hotărîrii de a apăra 
dreptul la- viață al copiilor, de a face să 
eșueze planurile criminale de război. Ele 
își manifestă dorință vie de a participa la 
acțiunile de pregătire și întîmpinare a Con
gresului mamelor.

Sîntem pe deplin convinse că forțele uriașe 
care se ridică în lumea întreagă împotriva 
primejdiei ce amenință pacea și securitatea 
popoarelor pot împiedeca planurile agresive 
ale cercurilor imperialiste. Avem convingerea 
fermă că Congresul Mondial a-1 Mamelor va 
constitui o etapă importantă pentru reali
zarea unității de luptă a tuturor femeilor din 
lumea întreagă împotriva războiului, pentru 
dezarmare și prietenie între popoare, pentru 
apărarea vieții copiilor. In numele femeilor 
din Republica Populară Romînă, declarăm 
că vom sprijini cu toată hotărîrea acest con
gres, oare, prin amploarea sa și importanță 
problemelor pe care le va dezbate, e menit 
să aducă o contribuție de seamă la marea 
cauză a păcii, bunul cel mai de preț al ome
nirii.

Comitetul Femeilor Democrate 
din Republica Populară Romînă

prezentanți ai Sfatului științific al Ministe
rului Sănătății și ai direcției T.B.C. din Mi
nisterul Sănătății șl alții.

In cadrul sesiunii se fac comunicări asupra 
cercetărilor științifice originale din anul 1954 
cu privire la profilaxia, diagnosticul precoce 
și tratamentul tuberculozei, precum și asu
pra reîncadrării ta muncă a bolnavului vin
decat. (Agerpres) 

★

lă “ că sonda X a început să producă. Asta 
înseamnă că producția trestuiui lor de acum 
înainte va fi mai mare.

Astfel obțin sondorii de la Trestul I-Cîm- 
pina cantități tot mai mari de țiței din son
dele declarate odinioară ,,nerentabile" și 
care astăzi sînt din nou productive.

Există în cadrul trestuiui numeroase son
de care au fost redate extracției în urma 
reparațiilor făcute și a căror producție scon 
tată a fost cu mult depășită. Așa se face că 
în cursul anului 1954, de pildă, s-a produs 
cu 63 la sută mai mult țiței decît fusese pre 
văzut pentru aceste sonde „inactive", pro- 
dUcîndu-se astfel sute și chiar mii de tone 
de țiței. Nu rare au fost cazurile cind după 
„intervenție" țițeiul a ieșit la suprafață prin 
erupție naturală, gazele de sondă irăgînd 
după ele cantități nebănuite de lichid negri
cios. Așa s-a întimplat cu sondele 426-Țlntea, 
321 Băicoi și multe altele.

Toate aceste succese au fost obținute în 
urma aplicării unei inițiative...

■fc

Era pe la jumătatea anului 1952, cînd un 
colectiv de geologi de 4a Trestul I-Cîmpina 
și-a propus să descopere noi resurse pentru 
sporirea producției de țiței Inginerii Florian 
Langa, Aurel Leca, Cezar Rîpeanu și cei 
lalți membri ai colectivului, au studiat cu a 
tențle regiunile declarate „epuizate", sondele 
vechi abandonate șl cele care .produceau can
tități mici de țiței. După calcule și experi 
mentări îndelungate,' geologii au propus să 
se repare un număr de 29 de sonde. Puțin 
mai tîrziu, cînd proiectul acestei inițiative a 
ajuns la cunoștința sondorilor din schele, s-a 
văzut ca socotelile geologilor au fost depășite 
de entuziasmul muncitorilor. Din diversele 
propuneri ale lor, numărul sondelor care ur
mau să fie repuse în producție a crescut la 
38. Nici durata de lucru indicată pentru re 
parațiile respective n-a rezistat. Sondorii 
s-au angajat s-o micșoreze cu toate că se 
lucra în condiții mult mai grele decît la alt 
soi de „intervenții" (Sondele acestea erau 
înfundate ptaă la gura puțului ceea ce făcea 
ca munca sondorilor să fie mult mai anevo 
loasă).

Cînd teoretic totul a fost pregătit, s-a în 
ceput munca. In ziua de 4 septembrie 1952 
se făceau intervenții la primele trei sonde 
„inactiva". Două apairținuser* * fostei «ocietăți 

■ Pe scena Teatrului de satiră din Mos
cova se joacă eu mare succes comedia „O 
scrisoare pierdută" a marelui clasic- al dra
maturgiei romîne, I. L. Caragiale.

La 5 februarie a avut loc la același teatru 
premiera piesei „Ultima Oră" a scriitorului 
progresist romîn Mihail Sebastian. In rolu
rile principale au jucat V. Vasilieva, M. Ma
linin, G. Dore, artiști ©meriți ai R.S.F.S.R., 
V. Jukovskaia, O. Solius, A. Papanov, F. 
Dim an t.

Piesa a fost pusă în scenă de E. Kras- 
nlanski, artist emerit a.l R.S.F.S.R., iar de
corurile au fost executate de M. Vinogradov, 
maestru ©merit al artei din R.S.F.S.R.

■ Congresul Asociației geografic© a 
U.R.S.S. își continuă lucrările. La 5 februar 
rie au avut loc ședințe ale secțiilor de geo
grafie, fizică, paleografie, cartografie, etno
grafie și altele.

In afară de oamenii de știință sovietici au 
mai prezentat rapoarte o serie de invitați de 
peste hotare.

Profesorul Tiberiu Morariu a prezentat 
un raport interesant ta secția de. geomorfolo- 
gie. El a făcut comunicări despre lucrările 
oamenilor de știință romîni, îndeosebi în 
problemele raionării Republicii Populare Ro
mîne.

■ Editura pentru literatură străină a ti
părit în limba rusă două noi cărți, de autori 
francezi. Una din aceste cărți — „Viața lui 
Charlie", de Georges Sadoul, este consacra
tă minunatului actor și regizor al timpu
rilor noastre, Charlie Chaplin.

Cealaltă carte este „Comandantul Mar
ceau", de Jean Laffitte, — urmare a nuvelei 
„Rose France" de același autor, care este 
bine cunoscută cititorilor sovietici.

■ După cum transmite postul de radio 
Delhi, în seara zilei de 5 februarie a fost 
inaugurată la Delhi o expoziție a artei chi
neze. Expoziția a fost deschisă de Radha- 
krishnan, vicepreședinte al Indiei,

■ După cum relatează ziarul brazilian 
„Ultima Hora", judecătorul Alberto De Guz- 
mao a interzis vînzarea la Rio. de Janeiro 
a șase reviste bulevardiere americane. In 
ordonanța respectivă a judecătorului se ara
tă că aceste reviste pervertesc tineretul bra
zilian.

b După cura se știe, în septembrie 1954 
Academia de Științe a U.R.S.S. luînd . în 
considerare dorințele exprimate de organi
zațiile științifice, a invitat o delegație de 
oameni de știință și critici de artă italieni 
«A visitaM UniUDM Sovietic* pentru a kw

p- In orașul serelor—^ 
? Vizitam deunăzi orașul Codlea. Par- | 
^curgind cîteva din străzile orășelului
8 ienția mi-a fost atrasă de numeroasele 8 
? sere care erau presărate de-a lungul aces. | 
8 tora, ceea ce m-a făcut să trag concluzia g 
8 că puține sînt străzile lipsite de aseme- 8 
g nea sere. Și n-am greșit. înșiși locuitorii § 
g de aici au numit orășelul: Codlea — ora- g 
8 șui serelor. Există aici o întreprindere de 8 
§ stat, cu mai multe unități, Care se ocupă | 
g cu exploatarea serelor. Vizitîndu-le, ră- 8 
8 mii plăcut impresionat de ceea Ce vezi: 8 
8 legume și zarzavaturi proaspete In plină | 
g iarnă. Dacă vrei, bătrtnul Heinrich Stoof 8 
8 îți dă și unele lămuriri: 88 8 8 — Pe vremea patronilor aici nu se cui- g
8 tiv au decît flori. Acum, pe lingă aces leal 
| cultivăm roșii, castraveți, ardei și sa-1 
8 lată, pe care le trimitem unităților co- 8 
8 merciale... 8
8 Am fost condus Intr-una din serele g 
8 unde se experimenta obținerea a două 8 
| recolte de roșii pe an. (Aceasta In urma | 
g aplicării unei metode sovietice : Chitaev). 8 
8 Se făcea tocmai culesul primei recolte. 8 
8 Roșiile cărnoase erau așezate cu grijă în | 
8 vasele pregătite și trimise apoi în dife-% 
8 rite orașe ale țării. In sera Vecină aș- 8 
| teptau alte răsaduri, care urmau să fie g 
8 plantate pe locul unde cu cîteva zile g 
8 înainte s-a făcut recoltatul. Din iarnă și 8 
8 pînă în primăvară, în serele de la Codlea 
g găsești în permanență legume și zarzava- 8 
8 turi proaspete. 8
8 Vizitind o altă categorie de sere, poți 8 
8 spune pe drept cuvînt că te afli într-o „im- 8 
8 părăție a florilor". Garoafe, de varietăți | 
8 șl culori diferite, umplu serele cu un par. 8 
8 fum îmbătător. Zilele trecute un buchet 8 
g din aceste flori a fost trimis uzinelor 8 
8 Strungul" și laminate șoferului Zoltan g 
8 Pop sărbătorit de tovarășii săi de muncă 8 
8 pentru faptul că a parcurs cu mașina sa 8 
8 100.000 km. fără reparații capitale g 
8 In serele de la Codlea întllnești și alte 8 
8 specii de flori, Strădania colectivelor din 8 
8 unitățile întreprinderii este ca să folo- | 
| sească descoperirile științei în scopul lăr- g 
8 glrii numărului de plante ce se pot cui- 8
8 tiva în sere. Recent a fost obținut un g
| nou succes : s-au plantat pentru prima 8 
8 oară ramuri de liliac Și iată că n-a tre- 8
8 cut nici o lună de zile de atunci și în-1
§ tr-una din sere, au înflorit — cit vezi cu 8 
8 ochii — flori de liliac. Vara, acest lucru 8 
8 n-ar fi o raritate, dar acum, In toiul | 
f; Iernii, pare un lucru deosebit să ai in g 
8 casă o vază cu flori de liliac. Acest lucru 8 
8 îi bucură mult pe grădinarii care au lu- | 
g crat în sera respectivă. „A înflorit lilia- 8 
8 cul“ își spun unul altuia. Spun acest lu- 8 
8 cru cu vădită mîndrie deoarece este unul g 
țj din succesele lor. Și cu succesele lor nu 8 
8 se mîndresc numai ei. De acest lucru 8 
8 m-am convins în timp ce străbateam una 
g din străzile orașului, cînd în spatele meu 8 
8 două fete tinere — să fi fost eleve sau 8 
8 muncitoare la una din fabricile din loca- g 
| litate, asta nu puteam ști — vorbeau g 
8 tocmai despre noutatea care am aflat-o ( 
Iși eu cu o oră în urmă ,,Știi?... spunea , 
luna din ele,., a înflorit liliacul". Aceas-: 
8 tă discuție îmi făcea impresia că locui- ' 
Viorii orășelului trăiesc Intr-un anotimp'^ 
8 cu totul aparte de celetalte orașe. Nu 8 
g mi-am făcut atunci 'impresia cea mai ? 
8 justă, căci ei nu trăiesc intr-un anotimp g 
g aparte ci într-un timp cînd nimic nu e 8 
| surprinzător cînd e vorba de cuceririle g 
8 științei. 8

9
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8 Corespondentul „Romtaiei libere" S
| în regiunea Stalin s
'oooooooooooooooooooooocwooooooooooooooooooooooooeoooex^

S-au încheiat lucrările sesiunii 
științifice a Institutului Agronomic 

„Nicolae Bălcescu“
Duminică s-au încheiat lucrările primei 

sesiuni științifice a Institutului agronomic 
„Nicolae Băicescu" din București.

In cadrul lucrărilor sesiunii, care au durat 
6 zile, au fost prezentate peste 90 de refe
rate asupra rezultatelor de cercetare științi
fică obținute de cadrele didactice ale celor 
19 catedre ale Institutului.

In jurul referatelor prezentate au fost 
purtate ample discuții care au dus la re
zolvarea unor probleme actuale ale agri
culturii șl zootehniei șl au deschis pers
pective pentru not cercetări ta viitor.

(Agerpres)

„Unirea" iar cealaltă societății „Columbia". 
Muncitorii trestuiui care primiseră cu entu
ziasm să aplice această inițiativă și-au spo
rit eforturile. Brigada condusă de Ion Vizi- 
ru a lucrat de pildă cu aceeași echipă la 
două sonde și la fel ca ei au lucrat încă 
mulți alții.

Dar iată că primele experiențe practice 
n-au dus la rezultatul așteptat. Cu toate stră
daniile pe care le-au depus sondorii, prime
le trei sonde inactive n-au putut fi reparate 
pînă la capăt, din cauză că erau prea în
fundate. Așa era obiceiul societăților străine 
care exploatau petrolul romînesc pe aceste 
meleaguri. Cînd o sondă începea să producă 
o cantitate de țiței care nu le oferea beneficii
le scontate, o părăseau. Abandonînd sondele, 
le înfundau cu tot ce le venea la Îndemînă: 
fiare vechi, bucăți de tubing, bolovani. Fap
tele astea le-au pricinuit sondorilor de ia 
Trestul 1 multe necazuri. Rezultatele nega
tive obținute chiar la începutul aplicării 
inițiativei i-au cam dezorientat. Mulți dintre 
ei gîndeau că vor întîlni aceleași obstacole și 
Ia celelalte sonde propuse pentru reparare 
și lucrul acesta îl descuraja. Dar iată că 
încercînd să repare sonda 321 din Băicoi 
— aceasta a erupt natural. Rezultatul aces
tei erupții a fost neașteptat. Prin gura 
puțului au țîșnit la suprafață cantități de 
țiței care au depășit cu mult cele mai opti
miste presupuneri Și faptul acesta a consti
tuit un imbold în munca tuturor sondorilor. 
După prima lună olanul de reparații a son
delor „Inactive" a fost depășit cu 13,3 le sută 
iar producția obținută de la ele a întrecut cal
culele geologilor cu aproape a treime.

★
...De atunci au trecut aproape trei ani. Prin 

aplicarea inițiativei geologilor de la Trestul 
1-Cîimpina s-au obținut zeci de mii de tone 
de țiței peste plan. Pe lîngă faptul că a fost 
reactivat un număr de sonde părăsite care 
astăzi aduc un aport însemnat la îndeplinirea 
sarcinilor de plan ale trestuiui au fost desco 
perite și zone petrolifere noi Exploatarea • a 
cestora ca șl a sondei 134 Băicoi unde lu
crează brigada lui Stelian Avram va aduce 
noi succese sondor'lt>r care aplică inițiativa 
geologilor de la Trestul I-Cîmpina, de reac
tivare a sondelor părăsitei.

t MAJUNBSCH

Taivanul aparține Chinei! S. U. A. n-au nici un drept să se amestece 
in treburile interne ale R. P. Chineze!

Poziția fermă și Justă 
a poporului chinez

PEKIN 6 (Agerpres). — In legătură cu 
răspunsul premierului Consiliului de Stat și 
ministru al Afacerilor Externe al Republicii 
Populare Chineze, Ciu En-lai, adresat se
cretarului general al O.N.U., Hiammarskjoeld, 
ziarul „Jenminjibao" a publicat la 5 februa
rie un articol redacțional, intitulat „Poziția 
fermă și justă a poporului chinez".

Exercitarea de către poporul chinez a drep
turilor sale suverane asupra eliberării pro
priului lui teritoriu, scrie ziarul, reprezintă o 
chestiune pur internă a Chinei și nu poate 
provoca ca atare în nici un caz încordarea 
în relațiile internaționale.

Excluderea din Organizația Națiunilor 
Unite a reprezentantului clicii ciankaișiste și 
examinarea propunerii sovietice în Consiliul 
de Securitate cu participarea unui reprezen
tant al Republicii Populare Chineze, continuă 
ziarul, ar contribui la slăbirea încordării în 
regiunea Taivanului. lată poziția fermă și 
justă a poporului chinez, poziție care co
respunde întru totul cererii popoarelor iubi
toare de pace din întreaga lume, a tuturor 
acelora care năzuiesc într-adevăr spre slă
birea încordării în Extremul Orient

Afirmațiile lui Eden frizează ridicolul..
LONDRA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 4 februarie, într-un răspuns scris 
adresat în Camera Comunelor deputatului 
laburist Shinwell, Eden, ministru al Aface
rilor Externe al Angliei, a expus punctul de 
vedere al guvernului englez în problema Tai
vanului și a altor insule chineze. Cercurile 
democratice din capitala Angliei consideră 
declarația lui Eden ca o încercare ■ nereușită 
de a îndreptăți ocuparea de către americani 
a acestor insule chineze și acțiunile agresive 
ale S.U.A. împotriva Republicii Populare 
Chineze.

Referindu-se la declarația de la Cairo din 
1943, care prevede că Formosa și insulele 
Pescadores (adică Taivan și Penhuledao) 
trebuie să fie înapoiate Republicii Chineze, 
precum și la declarația de la Potsdam care 
confirmă prevederile declarației de la Cairo, 
Eden ajunge la concluzia neașteptată că 
„Formosa și insulele Pescadores ar fi un 
teritoriu a cărui suveranitate de drept este 
neclară și neprecisă".

Comentînd declarația lui Eden, „Daily He
rald" scrie cu indignare: „Aceasta a fost 
spusă in ciuda faptului că potrivit cuvintelor 
lui Eden, aceste insule constituie „fără în
doială" o parte a Chinei; aceasta a fost 
Spusă în ciuda faptului că de pe aceste in
sule stat lansate atacuri împotriva Chinei... 
Eden crede probabil că dacă chinezii vor de
pune eforturi să-și reia insulele care le apar 
țin și de pe care se săvîrșesc aiacuri împo
triva lor, ei vor purta răspunderea asupra 
situației care ar putea avea consecințe pe 
plan internațional.

Această concluzie sună ca bîiguielile unui 
coșmar... Actuala situație determină mai

Un articol al acad. prof. 
Petre Constantinescu-lași 

apărut în „Pravda"
MOSCOVA (Agerpres). — Ziarul „Prav

da" publică sub semnătura lui P. Constan
tinescu-lași, vicepreședinte al Academiei 
Republicii Populare Romîne, un articol con
sacrat luptei poporului romîn pentru pace, 
pentru zădărnicirea reînvierii imperialismului 
german.

In drum spre Iugoslavia 
președintele Tito a avut 

o întrevedere cu primul ministru 
al Egiptului

CAIRO 6 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 5 februarie, pe bordul va
sului militar iugoslav „Galeb", în timpul tre
cerii sale prin Genialul de Suez, a evut loc 
o întrevedere între primul ministru al Egiip- 
tuilui, Naser, și președintele Iugoslaviei, 
Tito, care se înapoiază din călătoria sa ta 
India și Birmania.

In comunicatul oficial asupra întrevederii, 
se subliniază „dezvoltarea satisfăcătoare a 
relațiilor între Egipt șl Iugoslavia".

--0—

încercările 
puterilor occidentale 
de a include Austria 

în sistemul militar al N.A.T.O.
VIENA 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

După cum anunță departamentul presei al 
Partidului Comunist din Austria, Johann 
Koplenig, președintele fracțiunii parlamenta
re a „opoziției populare austriace", a adre
sat președintelui parlamentului austriac, 
Hurdes, o scrisoare tn care se spune printre 
altele:

Sîntem foarte neliniștiți de faptul că par
tidele guvernamentale subapreciază primej
dia pe care noul militarism german o pre
zintă pentru patria noastră. Sintetizînd fap
tele constatăm că în Austria occidentală se 
fac în prezent pregătiri în vederea unificării 
zonelor de ocupație așa cum s-a întîmplat la 
timpul său în Germania occidentală, in a- 
ceastă privință au o uriașă însemnătate in
formațiile pe care le-am primit din surse 
competente asupra pregătirilor militare des
fășurate în Austria occidentală

In deplină conformitate cu planurile mili
tare vest-germane și în colaborare cu co
mandamentul militar american, se spune în 
scrisoare, au fost elaborate planuri orevăzînd 
mobilizarea a 150.000 de austriaci care ur 
mează să fie folosiți în cadrul forțelor ar
mate ale N A T.O

Așteptăm din partea dvs. domnule preșe
dinte, să aprecîați întreaga seriozitate a a- 
oestei comunicări și să o supuneți nu numai 
parlamentului, ci și întregii opinii publice, 
chemîndu-le să pună capăt includerii trep
tate a Austriei tn sistemul militar al N.A.T.O

souIm! vduvMeM geraML

mult ca oricînd necesitatea de a declara lim
pede că poporul englez nu se va amesteca 
într-un război civil. El nu va sprijini un răz
boi care a izbucnit din cauza lui Cian Kai-și... 
deoarece Cian Kai-și nu este decît o mario
netă americană. Fără armament american și 
fără protecția flotei maritime militare ame
ricane, el n-ar putea sta pe aceste insule pe 
care ar putea începe războiul".

Referindu-se la ședința Consiliului de Secu
ritate, ziarul „News Chronicle" scrie într-un 
articol redacțional: „Impasul creat la New 
York este rezultatul direct și inevitabil al 
recunoașterii naționaliștilor (așa numește în 
mod solemn ziarul pe ciankaișiști — N.R.) 
și nu a comuniștilor în calitate de guvern 
al Chinei. Lumea nu-și mai poate permite 
să tolereze mitul prin care una din cele mai 
mari și mai puternice țări nu este admisă 
într-o organizație internațională'.

In seara zilei de 4 februarie, laburistul 
Geoffrey Blng, membru al perlamentiului, a 
dat publicității la Londra o declarație în 
care se spune că afirmațiile lui Eden cu pri
vire ia statutul Taivanului frizează ridicolul.

Americanii lucizi îl avertizează 
pe Eisenhower

NEW YORK 6 (Agerpres). — Revista 
„The Niatio-n” publică un articol semnat de 
Nathaniel Peffer, profesor de drept interna
țional la Universitatea Columbia, în care a- 
cesta aduce aspre critici actualei politici a 
S.U.A. în Asia.

„Continuăm să cîștigăm victorii a la Pi.rus 
în Extremul Orient. La Geneva, am refuzat 
ta mod ferm să discutăm relațiile noastre 
cu China, iar d. Dulles a refuzat chiar să-l 
salute pe delegatul chinez, ceea ce — remar
că cu ironie profesorul Peffer — reprezintă 
o mare ispravă diplomatică. In Adunarea Ge
nerală a O.N.U. am împiedicat orice exa
minare a cererii de admitere a Chinei co
muniste. Care rege sau general spunea: 
„încă o asemenea victorie și s-a afîrșlt cu 
noi ?“

Autorul articolului enuimeră apoi diferitele 
acțiuni ostile ale cercurilor conducătoare a- 
mericane față de R.-P. Chineză.

Ciankaișiștii au început evacuarea insulei Dacen
LONDRA 7 (Agenpres). — După oum a- 

nunță corespondentul din Taipe (Taivan) al 
agenției Reuter, la; 7 februarie ciankaișiștii 
au început evacuarea insulelor Dacen. Insu
lele Dacen, situate în apropierea litoralului 
Chinei, au fost ocupate de clica ciankaișistă 
după ce aceasta a fost alungată din China.

In știre se arată că evacuarea insulelor 
Dacen este efectuată de zece nave ale flotei 
a 7-a americană și de 700 avioane ameri
cane cu reacție.

★
PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: Incepînd de la. 23 ianuarie cînd 
vasele flotei a 7-a americane au început să

Conferința primilor miniștri ai tarilor arabe 
și-a încheiat lucrările

CAIRO 7 (Agerpres). — TASS transmite : 
Conferința primilor miniștri ai țărilor ara
be, convocată în legătură cu hotărîrea gu
vernului Irakului de a încheia un tratat mi
litar cu Turcia și-a terminat lucrările. La 
6 februarie a avut loc ultima ședință, la ter
minarea căreia nu s-a dat publicității nici o 
declarație. Mahmud Riad, șeful departamen
tului pentru protlemele țărilor arabe din 
Ministerul Afacerilor Externe al Egiptului, 
întrebat de corespondenți despre rezultatele 
conferinței, a răspuns: „Conferința s-a ter
minat fără nici un rezultat".

Potrivit relatărilor presei, puterile occi
dentale, care au inspirat acordul între primul

Actualități culturale de peste hotare

Peffer cere guvernului american să renunțe 
la atitudinea sa ostilă față de guvernul le
gal al Chinei. „..T5.U.A. trebuie să recu
noască regimul de la Pekin ca guvern legal 
al Chinei, indiferent de protestele anumitor 
grupuri... Mai devreme sau mai tîrziu va tre
bui să o facem... Nici un om echilibrat nu 
își închipuie că comuniștii pot fi răsturnați... 
și nu vede nimic de oîștigat prin refuzul 
nostru continuu, asemănător struțului care 
își ascunde capul în nisip, de a privi faptele. 
Același argument se aplică și admiterii Chi
nei comuniste în O.N.U. Este ceva nefiresc, 
dacă nu chiar funest, .în faptul că o națiu
ne cuprinzlnd o cincime din populația glo
bului să fie reprezentată în organizația mon
dială de un ciot lepădat care se adăpostește 
în umbra vaselor de război americane, pe o 
insulă situată în apropierea litoralului conti
nentului locuit de această națiune.,

Desigur, aceasta înseamnă pentru noi o 
retragere — scrie ta încheiere Peffer — dar 
mai devreme sau mai tîrziu va trebui să ne 
retragem sau să facem un război pe care 
îl vom purta fără aliați. Nici o țară euro
peană nu-și va cheltui tezaurul și nu-și va 
trimite tinerii să lupte pentru Formoza.

> Războiul fiind ceea ce este în timpurile noa
stre, poate oare vreun american teafăr să-și 
închipuie că Formoza merită acest risc? Dacă 
mulți dintre noi își închipuie acest lucru, 
atunci avem într-adevăr o atitudine ne
bunească față de Extremuil Orient, așa cura 
sînt de părere mulți europeni".

★
NEW YORK 6 (Agenpres). — După cum 

anunță agenția France Presse, senatorul re
publican George W. Malone (din partea sta
tului Nevada) a declarat că „un mare nu
măr de funcționari superiori ai guvernului 
din Washington sînt în favoarea recunoa
șterii Chinei comuniste” și că „se pronunță 
pentru un comerț liber pe plan internațional".

Răspunzînd la întrebările ziariștilor, se
natorul a specificat: „Numeroase personali
tăți de seamă din Washington printre care 
și judecătorul Curții Supreme, William Dou
glas, cer recunoașterea Chinei comuniste. Ei 
se străduiesc să convingă pe industriașii din 
Întreaga țară de necesitatea unui comerț de 
o mai mare amploare”.

patruleze ta apele din estul și sud-estul in
sulei Dacen, avioane decolînd de pe purtă
toarele de avjoane ale acestei flote au des
fășurat operații militare de provocare în 
zona apelor teritoriale chineze.

Potrivit unor date incomplete, între 24 ia
nuarie și 4 februarie avioane americane a- 
pairținînd flotei a 7-a au efectuat 2.224 zbo
ruri deasupra acestei regiuni în 496 de gru
puri. Aceste acțiuni provocatoare continue 
ale aviației militare americane amenință pa
cea și securitatea Chinei și a Extremului O- 
rlent. Poporul chinez și Armata Populară de 
Eliberare urmăresc cu atenție desfășurarea 
situației.

ministru al Turciei, Menderes, și primul mi
nistru al Irakului, Nuri Said, ta vederea în
cheierii într-un viitor apropiat a tratatului 
militar turco-irakian, au reușit să producă o 
sciziune In lagărul țărilor arabe. Rezultatele 
conferinței de la Cairo au fost influențate 
de presiunea exercitată de Statele Unite e- 
supra guvernelor unora din statele membre 
ale ligii țărilor arabe, în scopul de a împie
dica satisfacerea cererii opiniei publice ara
be de a se condamna cu hotărire tratatul 
turco-irakian șl de a s; respinge noile pla
nuri de atragere a țărilor arabe în blocuri 
militare.
------------------------------ -------------------------  

cunoștință de activitatea instituțiilor științi
fice ale Academiei de Știință, a școlilor su
perioare din Uniunea Sovietică

Această invitație a fost adresată prin inter
mediul ambasadei U.R.S.S. în Italia Minis
terului Afacerilor Externe aț Italiei. Deși de 
atunci au trecut cinci luni, nu s-a primit 
încă nici un fel de răspuns în această pro
blemă.

Acest fapt confirmă .părerea care dom
nește în cercurile largi ale opiniei publice 
italiene că autoritățile italiene nu numai 
că nu sînt interesate ta menținerea și-lăr
girea relațiilor culturale sovieto-i ta ilene, dar 
fac tot posibilul pentru a le stînjeni.

■ Guvernul italian a refuzat să acorde 
viză de intrare în Italia cvartetului cehoslo
vac „Smetana" are fusese invitat în aceas
tă țară.

■ La Helsinki s-a deschis o expoziție de 
artă aplicată din R.P. Chineză, organizată 
sub auspiciile Asociației Finlanda-China'.

■ In cinstea celei de a 10 aniversări a 
eliberării Ungariei de către Armata Sovie
tică, Ministerul Culturii al R.P. Ungare și 
Institutul de creație populară au organizat 
un concurs de creații de artă decorativă și 
artă populară. Cele mai bune lucrări de ce
ramică, broderie; sculptură, desene pentru 
țesături imprimate etc., vor fi premiate. La 
muzeul de artă decorativă din Budapesta a 
fost deschisă o expoziție cu cele mai bune 
lucrări-, prezentate la concurs,

■ La Helsinki a început Festivalul fil
mului R.P. Chineze, organizat de Asociația 
Finlanda-China. Festivalul va dura pînă la 
12 februarie

■ Anul acesta, Luna prieteniei ungaro-so- 
vietice se va desfășura în R.P. Ungară în
tre 4 martie și 4 aprilie. Intre 7 și 12 mar
tie va avea loc în întreaga Ungarie Festi
valul cărții sovietice, în cadrul căruia vor 
fi organizate discuții literare, expoziții de 
cărți și conferințe în legătură cu Congresul 
scriitorilor sovietici.

■ Lipsa de grijă pentru învățăraînt a di
feritelor guverne care s-au perindat la con
ducerea Franței a dus la situația tristă în 
care se găsesc astăzi majoritatea școlilor 
franceze. Astfel, Jacques Aubry, comenta
torul ziarului L'Aurore, după ce face remarca 
că 40 la sută din numărul elevilor din șco
lile secundare urmează cursurile unor licee 
particulare din lipsă de școli publice, arată 
că majoritatea școlilor franceze sînt în stare 
de ruină. In clase mici cu o capacitate de 
25 de copii sînt taghesuiți deobicei 40 sau 
60 elevi,
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Lansarea „împrumutului 
pentru dezvoltarea agriculturii* ’ 

in R. P. Bulgaria
*— Prin telefon de la corespondentul nostru 

din Sofia —■
In scara zilei de 7 februarie la posturile 

de radio bulgare s-a comunicat Hotărîrea 
Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria cu 
privire la lansarea unui împrumut de Stat, 
„împrumutul pentru dezvoltarea agricultu
rii”. Împrumutul a fost emis pentru supta de 
300 milioane leva pe un termen de 20 ani. 
In decurs de 20 ani, 35 la sută din obliga
țiunile emise vor fi ciștigătoare iar restul 
de 65 la sută vor fi amortizate după valoa
rea lor nominală. Comisiile de subscriere de 
pe lingă întreprinderi și instituții au primit 
dispoziția să nu primească subscripții la 
împrumut care să depășească în valoare sa
lariul de două săptămîni.

Anunțînd prin radio lansarea împrumutu
lui pentru dezvoltarea agriculturii, ministrul 
finanțelor Lazarev a declarat: „Partici
parea în masă a tuturor muncitorilor, a ță
rănimii muncitoare și a intelectualității 
populare la subscrierea împrumutului de stat 
va constitui o demonstrație vie a unității 
politico-morale a poporului, a atașamentului 
său față de Partidul Comunist din Bulgaria 
și față de guvernul popular, demonstrația 
voinței lui de a lupta pentru pace, democra
ție șl socialism”. ,

i ; I. VAS1LIEV

Criza de guvern din Siria
' BEIRUT 7 (Agerpres). — După cum se a- 
tiunță din Damasc, la 5 februarie Kaiyali, 
ministrul Economiei Naționale din Siria, 
(membru al partidului național) și-a dat de- 
tnlsia în semn de protest împotriva criticilor 
aduse în parlament partidului național, de 
deputății partidului populist..

Potrivit .relatărilor presei, ca urmare a de
misiei Iul Kaiyali, guvernul lui Faris El 
Hurl și-a prezentat demisia președintelui 
Hashim Al Attassi. Postul de radio Da
masc a anunțat Ia 7 februarie că partidele 
politice din Siria se consultă în vederea for
mării noului guvern. Cercuri bine informa
te din Damasc relevă că criza guvernamen
tală din Siria este provocată de partidul 
populist în vederea creării unui guvern care 
6ă schimbe politica 'externă a Siriei, și în 
special să revizuiască politica’ guvernului 
Faris El Hurt, de neparticipare la blocu
rile militare înjghebate de puterile occiden
tale. Partidul populist s-a pronunțat ipînâ în 
ultimul moment împotriva creării unui gu
vern național de coaliție, a cărui formare a, 
constituit, obiectul unor tratative între par
tidul național, blocul independenților, condus 
de Haled Azem ți partidul socialist al re
nașterii arabe.

După răsturnarea guvernului Mendes-France
Declarația Biroului Politic 

al Partidului Comunist Francez
Biroul Politic al Partidului Comunist 

Francez a publicat o declarație în legătură 
cu actuala criză guvernamentală. In decla
rație se subliniază că deputății comuniști au 
votat pentru Mendes-France in momentul 
venirii acestuia la putere, deoarece el s-a 
pronunțat pentru încetarea războiului din 
Indochina. Imediat după aceasta însă, el a 
pășit-pe calea înarmării Germaniei occi
dentale, pe calea anticomunfomului, adică 
pe caiea unor acțiuni dușmănoase împotriva 
clasei muncitoare, a revendicărilor șl nă
zuințelor ei. La fel ca și predecesorii săi, el 
a acționat ca slujitor al marelui capital, în
făptuind politica agresivă a Imperialiștilor 
americani și englezi. Dind ascultare cerin
țelor lor, el a sprijinit Înarmarea Germaniei 
sud forma acordurilor de la Paris șl a ob
ținut din partea Adunării Naționale ratifi
carea acestor acorduri nefaste.

Dezvăluind caracterul reacționar al liniei 
politice a lui Mendes-France in toate dome
niile, Biroul Politic arată că .burghezia fran
ceză va căuta să rezolve criza guvernamen
tală prin includerea în guvern a unor per
soane care vor duce aceeași politică. Criza 
guvernamentală însă, scoale din nou în re
lief două idei fundamentale, sprijinite de 
un număr tot mai mare de francezi: con
diția oricăror schimbări reale în țară este 
modificarea politicii externe; politica pro
gresului trebuie să se blzu'ie neîncetat pe 
ciasa muncitoare și masele populare.

Partidul Comunist Francez declară că 
este gata să sprijine atît în țară, cît șl în 
parlament, o politică care va ține seama de 
următoarele cerințe naționale : independență 
față de străinătate, respingerea înarmării 
Germaniei militariste sub orice formă, trata
tive cu toate țările, recunoașterea drepturi
lor și aspirațiilor popoarelor coloniale, sa
tisfacerea revendicărilor, economice urgente 
aie clasei muncitoare și ale tuturor oameni
lor muncii, apșearea eficace a libertăților 
democratice.

Unirea eficace a tuturor forțelor demo
cratice și naționale pe baza, frontului unic 
al clasei muncitoare, poate și trebuie să 
asigure triumful unei asemenea politici.

Antoine Pinay însărcinat 
cu formarea guvernului

PARIS 7 (Agerpres). — Agenția France 
Presse anunță că după numeroase consul
tări care au durat timp de două zile, pre
ședintele Republicii Franceze, Rene Coty, a 
însărcinat pe Antoine Pinay sa formeze 
noul guvern. Antoine Pinay, care face parie 
cun grupul parlamentar de dreapta, numit al 
republicanilor xindependenți, a tost ultima 
cată președinte al guvernului între 8 martie 
și 23 noiembrie 1952.

*
PARIS 7 (Agerpres). — După cum s-a 

mai anunțat președintele republicii, Rene 
Lc.y, a însărcinat cu formarea guvernului 
ța Anmine Pinay, cu asentimentul p'reala- 
Lil ai acestuia. La 7 februarie, Pinay a în
ceput consultările cu reprezentanții, pârlim.- 
lor politice și în iuncție de rezultatele lor 
va da răspunsul definitiv. Antoine Pinay este 
„republicau independent”,, adică reprezen
tantul unuia dintre grup.urile de dreapta din 
parlament. EI este proprietar al unor între
prinderi de pielărie și reprezintă interesele 
cercurilor industriale și comerciale din Fran
ța.

Pinay a fost ministru în difetite cabinete 
îr.cepitid din 1948 și pină în ianuarie 1952. 
In martie 1952 el a format un guvern care 
a fost calificat de presa progresistă drept 
„cel mai reacționar” dintre toate guvernele 
care au existat după eliberarea țării. Activi
tatea acestui guvern, care a trăit pînă in 
noiembrie 1952, s-a remarcat printr-o serie 
de măsură antimuncitorcști în domeniul e- 
conomiC.- In ttOWPinay s-a pronunțat îm
potriva reînarmării Germaniei occidentale.

Sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S.
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: In cea de a doua zi a lucrărilor sesi
unii Sovfetullii Suprem al U.R.S.S. a con
tinuat discutarea raportului asupra proiec
tului bugetului. de. stat ai U.R.S.S. pe anul 
1955. In ședințele Sovietului Uniunii, ca și 
în ședințele Sovietului Naționalităților, cei 
care iau cuvîntul sprijină în unanimitate 
proiectul noului buget.

In. ședința din seara zilei de 5 februarie 
a Sovietului. Uniunii au luat cuvîntul depu- 

,.tăți-reprezen'tainți ai popoarelor din R.S.F.S.R., 
Asia Centrală, Republicile Baltice, Țnans-, 
câiicazia.

Pe baza unor exemple cu privire la repu
blica sa, deputatul. Vale; Nabiullin (R.A.S S. 
Bașki.ră) a arătat că in Țara Sovietică se 
dezvoltă cu succes regiunile care înainte de 
Revoluția din Octombrie, făceau parte din 
regiunile. cele mai înapoiate.

Deputatul Arif Alimov a arătat că în cei 
30. de ani de existență R.S.S. Uzbecă s-a 
transformat, cu ajutorul poporului rus și a1 
celorlalte popoare ale U.R.S.S., într-o țară a 
industriei 'înaintate și a marii agriculturi 
mecanizate..

Deputatul Ian Ostrov (R.S.S. Letonă) a 
subliniat că în 1955, peste 91% din bugetul 
R.S.S. Letone va fi folosit pentru măsuri 60- 
ciail-cullurale și pentru finanțarea economiei 
naționale.

In ședința din 5 februarie a luat cuvîntul 
ministrul Industriei Materialelor de Construc
ții al U.R.S.S. Pavel Iiidin. El a subliniat 
că grandiosul program de construcții capita
le, înfăptuit în anii celui de aii 5-lea cincinal, 
cere mari cantități dc diferite materiale de 
construcții. Numai în cursul anului trecut au 
fost construite și puse in funcțiune peste

împotriva acordurilor de la Paris, 
peniru rezolvarea pașnică a problemei germanei

Un articol publicat de Max Reimann în ziarul „Freies Volk"
BERLIN 6 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Intr-un articol publicat în ziarul „Fre- 
ies Volk”, Max Reimann, prim secretar al 
conducerii Partidului Comunist din Germa
nia, subliniază că clasa muncitoare se află 
în avangarda luptei împotriva acordurilor de 
la Paris, care urmăresc permanentizarea 
scindării Germaniei, transformarea Germaniei 
occidentale intr-un stat militarist și inclu
derea ei în blocuri militare.

Cele mai diferite pături a’.e populației s-au 
încadrat în lupta împotriva milităriștilor 
vest-germani, pentru pace, pentru unitatea 
Germaniei și democrație’ ; între guvernul 
Adenauer și majoritatea covîrșitoare a po
porului german s-a creat o prăpastie adîncă. 
Bundestagului, care va discuta la 24 februa
rie (în cea de a doua citire) acordurile d;. 
la Paris, tl revine sarcina luării unei hotăriri 
serioase, fie să nu admită ratificarea acor-

Ulterior însă, el și-a schimbat părerea, și a 
sprijinit tratatul cu privire la „comunitatea 
defensivă europeană”, eusțtnînd că acest 
tratat militar ar conține „garanții împotriva 
reînvierii militarismului german. Pinay s-a 
pronunțat întotdeauna pentru Uniunea A- 
tlanticului de nord. Atunci cind a fost puș 
la vot proiectul de lege cu privire la ratifi
carea acordurilor de la Paris, el s-a abținut 
de la Vot.

In declarația făcută după convorbirea a- 
vută cu președintele republicii, Pinay nu a 
precizat atitudinea pe care o are in prezent 
față de acordurile de la Paris. El a amintit 
in această declarație de „organizarea secu
rității” Franței, de „întărirea alianțelor ei", 
de „organizarea Europei” și de „reformele 
necesare în Africa de nord”.

Consultări în vederea formării 
noii echipe guvernamentale

PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: 
In dimineața de 7 februarie Antoine Pinay a 
început primele consultări în vederea formă
rii noii echipe guvernamentale.

Potrivit noilor prevederi ale Constituției, 
în prezent pentru aprobarea împuternicirilor 
noului șef a! guvernului de către Adunarea 
Națională, nu mai este necesară majoritatea 
absolută de voturi (314). In această privin
ță, situația candidatului pentru funcția de 
președinte al Consiliului de Miniștri este u- 
șurată. Dar în prezent, trebuie prezentată 
parlamentului lista întregului guvern, iar in 
actuala situație cind între grupurile parla
mentare de dreaipta se dă o luptă extrem de 
încordată, alegerea candidaților pentru por
tofoliile ministeriale este o problemă foarte 
dificilă. Pornind de la aceasta, comentatorii 
presei pariziene consideră că sarcina lui Pi
nay nu va fi dintre cele mai ușoare. După 
părerea unor ziare, soluționarea crizei de 
guvern se lovește de serioase dificultăți prin
tre care pe primul loc se află ratificarea a- 
cordurilor de la Paris.

Ziarele subliniază de asemenea situația 
complicată in care se aulă Pinay, care '•tu.ici 
cind au fost puse la vot acordurile de la 
Paris, s-a abținut de la vot deoarece el este 
un adept convins al „comunității defensive 
europene”. De aceea, lui Pinay îi va veni 
greu să susțină acordurile de la Paris in 
Consiliul Republicii.

Ziarul „Combat” scrie că orice om politic 
care va continua politica de înarmare a mili. 
țarismului german, va avea soarta lui Men
des-France.

Adenauer îngrijorat de soarta 
acordurilor de la Paris.

BERLIN (Agerpres). A.D.N. transmite : 
La ședința din 6 februarie a conducerii 
Uniunii creștin-democrate, cancelarul de la 
Bonn, Adenauer, a ținut o cuvîntare. Era 
evident că Adenauer se afla sub impresia 
produsă de căderea guvernului Mendes-: 
France.

El a declarat că criza guvernamentală 
1 din Franța va amina ratificarea acordurilor 
| de la Paris și și-a exprimat speranța că 
i noul guvern francez „nu va adopta o altă 

poziție” în această problemă. Din textul 
discursului reiese că Adenauer este neliniștit 
de perspectivele pe care le are ratificarea 
nu numai la Paris, ci chiar și la Bonn. El 
a menționat, din nou argumente învechite 
în favoarea creării wehrmachlului și ratifi
cării acordurilor militariste, atacînd organi
zațiile sindicale și muncitorești din Ger
mania occidentală care luptă împotriva acor- 
durilor de la Paris. Adenauer este deosebit 
de furios din cauza marelui miting de pro
test împotriva po-lit'.cii de la Bonn a înar
mărilor care a a ,it loc la 21 ianuarie la 
Frankfurt-pe Mali..

Atît cuprinsul uiscurs.ului lui Adenauer, 
cit și tonul său au oglindit enervarea și 
iritarea cancelarului.

600 mari întreprinderi industriale, cîteva ceri- 
trale electrice, au fost construite multe case 
de locuit, școli, spitale, cluburi. Anul acesta, 
construcțiile capitale vor lua o amploare și 
mai mare.

Deputatul Mihail Iasnov, președintele So
vietului din Moscova, a arătat că anul tre
cut, datorită reducerii peste prevederile pla
nului a prețului de cost al producției, în febri. 
cile și uzinele din Moscova au fost realiza
te economii în valoare de peste 400.000.000 
ruble.

In ședința din 5 februarie a Sovietului 
Uniunii au mai luat cuvîntul deputății Ivan 
Iakovlev, Mamed Abdul Oglî Iskenderov, 
Nikolai Psurțev, Gheorghi Vorobiev și Ivan 
Lihacev.

*
MOSCOVA 7 (Agerpres). — Sesiunea So

vietului Suprem al U.R.S.S., care s-a des
chis. la 3 februarie în Palatul Mare ddn 
Kremlin, îșl continuă lucrările.

La 7 februarie s-att încheiat discuțiile cu 
privire la proiectul bugetului de stat al 
U.R.S.S. pe anul 1955.

In încheierea discuțiilor a luat cuvîntul 
/ministrul finanțelor al , U.R.S.S., A. Zverev.

Sovietul Uniunii și Sovietul Naționalități
lor au adoptat în unanimitate legea cu pri
vire la bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 
1955.

Au fost ratificate o serie de decrete ale 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
adoptate în perioada dintre prima și a doua 
sesiune.

La 8 februarie va avea loc ședința comună 
a Sovietului Uniunii și a Sovietului Națio
nalităților.

durilor și să lase astfel deschisă calea spre 
reunlflcarea pașnică a Germaniei, fie să ra
tifice aceste acorduri și, prin urmare, să con
damne Germania la noi încercări.

In articol se spune in continuare: Intrucît 
guvernul Adenauer nu vrea să țină seama de 
părerea poporului, clasa muncitoare și între
gul popor trebuie să ia inițiativa organizării 
unui referendum popular „pentru reunificarea 
Germaniei în condiții de pace și libertate, 
împotriva acordurilor de la Paris, împotriva 
înarmării și împotriva recrutărilor în arma
tă”. Comuniștilor le revine sarcina ca împre
ună cu organizațiile partidului social-demo
crat și cu sindicatele, împreună cu toți ad
versarii acordurilor de la Pa.rjs,: să organize
ze o mișcare puternică împotriva acestor a- 
corduri, pentru rezolvarea pașnică a proble
mei germane.

Temerile cercurilor oficiale engleze
LONDRA 7 (Agerpres). „Căderea guver

nului Mendes-France a provocat numeroase 
regrete în cercurile politice britanice” — 
transmite corespondentul agenției France 
Presse din Londra. Cercurile guvernamen
tale engleze, '— subliniază corespondența —- 
sî-nt neliniștite de urmările, pe care le va 
avea criza guvernamentală asupra ratificării 
acordurilor de la Paris.

Această stare de lucruri este reflectată de 
toate ziarele britanice care sprijină politica 
de reînarmare a Germaniei. Ziarul „Times”, 
de pildă, își manifestă „teama că criza gu
vernamentală din Franța survenită în mo
mentul de față va putea avea consecințe 
grave” pentru «înarmarea Germaniei. Zia
rul își exprimă speranța — nutrită de cercu
rile guvernamentale — că în Franța va pu
tea fi ales un nou prim ministru care „să 
nu schimbe politica vechiului guvern”.

Ziarul conservator „Daily, Sketch” relatea
ză că „criza din Franța a provocat temeri” 
în cercurile oficiate engleze iar „Daily Ex
press” se întreabă dacă Anglia a procedat 
bine cu prilejul conferințelor de la Londra 
și Paris cind și-a luat angajamentul să par
ticipe Ia acordurile de la Paris.

Din ziarele conservatoare britanice se des
prinde tendința vădită de a exercita pre
siuni asupra partidelor burgheze din Franța 
pentru a, le determina să aleagă un guvern 
care să nu aducă nici o schimbare în politi
ca externă a Franței;

Presiunile exercitate de S.U.A. 
asupra Franjei

WASHINGTON 7 (Agerpres). — „Potrivit 
bunei cuvințe diplomatice — relatează cores
pondentul din Washington al agenției France 
Presse — evenimentele din politica internă 
franceză nu sînt comentate în cercurile ofi
ciale, dar se lasă să se înțeleagă foarte bine 
că se deplinge posibilitatea unei noi aminări 
a creării Uniunii europene occidentale pre
văzută de acordurile de la Paris”.

Agenția United Press se referă la „teama 
care domnește la Washington față de conse
cințele înfrîngerii lui Mendes-France”, iar 
membri ai Comisiei senatoriale pentru afa
cerile externe au declarat duminică că „noua 
criză guvernamentală franceză poate afecta 
în mod serios șansele reinarmării Germa
niei”.

Senatorul Humphey recunoaște că înfrîn- 
gerea guvernului Mendes-France constituie 
„o lovitură serioasă adusă planurilor de în
globare a Germaniei occidentale în alianța 
occidentală”. ,

Cercurile conducătoare din S.U.A. speră 
însă că exercitând noi presiuni și șantaje a- 
supra partidelor burgheze din Franța, aces
tea vor căuta să rezolve cît mai repede criza 
guvernamentală în sensul dorit de S.U.A.

Ziarele și agențiile americane desfășoară o 
acțiune coordonată in acest sens publicind 
tot felul de comentarii provocatoare la a- 
dresa Franței. Agenția Associated Press re- 
ferindu-se la „persoane oficiale” subliniază 
că „orice aminare mai îndelungată a ratifi
cării acordurilor de la Paris de către par
lamentul francez ar putea avea ca efect 
„scăderea considerabilă a rolului Franței în 
afacerile internaționale”.

Ziarul „Sunday Star” publică un editorial 
intitulat „Ca deobicei, din nou Franța este 
în discuție”, în care scrie că eșecul guvernu
lui Mendes-France „pune aliații Franței în 
fața unor perspective îngrijorătoare”. Arătând 
că acordurile de la Paris vor intra din ncu 
in impas, ziarul cere, o reformă consFtuțio- 
na'ă mai drastică în Franța care să împie
dice Parlamentul să răstoarne un guvern cu 
a cărui poFtică nu este de acord.

In ziarul „World Telegram and Sun”, a- 
parținirid trustului „Scripps Howard”, se 
cere de asemenea o modificare a procedu-i- 
lor parlamentare în Franța intrucît în Par
lamentul francez „au început să se manifeste 
mult prea pronunțat” .sentimentele antiameri- 
cane' și ântiengleze”.

Ambasadorul R. P. Chineze 
la Moscova a prezentat 
scrisorile de acreditare

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 7 februa
rie K. E. Voroșilov, președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., a primit pe 
Liu Siao, ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Populare Chineze care 
i a remis scrisorile de acreditare. Cu acest 
prilej Liu Siao și K. E. Voroșilov au rostit 
cuvintări. După aceea K- 'E. Voroșilov s-a 
întreținut cu Liu Siao în prezența lui V. V. 
Kuznețov, locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.

Intîlnirea mareșalului 
G. K. Jukov cu un grup 

de ziariști americani
MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans

mite • La 7 februarie, G. K- Jukov, mareșal 
al Uniunii Sovietice, locțiitor a; ministrului 
Apărării al U.R.S.S., a primit pe ziariștii 
americani W. R. Hearst, J. Kingsbury Smith 
și F. Conniff, cu care s-a întreținut.

Conferința de la Varșovia 
împotriva înarmării Germaniei 

occidentale
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — P.A.P. trans

mite : In. legătură cu întâlnirea dintre dele
gațiile care au luat parte la conferința euro
peană împotriva înarmării Germaniei occi
dentale care a avut loc la Paris în luna de
cembrie a anului trecut — și reprezentanți ai 
U.R.S.S. Și ai țărilor de democrație popu
lară, la Varșovia. au sosit reprezentanți de 
seamă ai opiniei publice care fac parte din 
componența diferitelor delegații. Printre cei 
sosiți la Varșovia se numără : Paul Bastid — 
fost ministru (Franța), Pierre Lebon — de
putat al parlamentului francez, Michel Mau- 
rice-Bokanow.ski — deputat al parlamen
tului francez, Pierre Villon — deputat al 
parlamentului francez, Jacques Debu-Bridcl
— membru în Consiliul Republicii franceze, 
Wilhelm Elfes — președinte al Uniunii ger
manilor care luptă pentru unitate, pace și 
libertate (Germania occidentală), Jean Lo
uis Rebetez — redactor responsabil al revis
tei lunare „Contact” (Elveția) ș; alte per
soane.

Au sosit de asemenea cunoscuți reprezen
tanți ai opiniei publice din U.R.S.S. și din 
țările de democrație populară, printre care 
Aleksandr Oparin — academician (U.R.S.S.), 
flya Ehrenburg — scriitor (U.R.S.S.), Alek
sandr Kocneiciuk — scriitor (U.R.S.S.), Mi
hail Nesterov — președinte al Camerei U- 
nionale de Comerț (U.R.S.S.), Iuri Jukov — 
ziarist (U.R.S.S.), Gjovalin Luka — mem
bru al Prezidiului Adunării Populare a Al
baniei, Gheorghi Kulișev — vicepreședinte al 
Prezidiului Adunării Populare a Bulgariei, 
Gusta Fucikova — deputat în Adunarea Na
țională a Cehoslovaciei, Johannes Dieckmann
— președintele Prezidiului Camerei Popu
lare a R. D. Germane, Șandor Ronai — pre
ședintele Adunării de Stat a Ungariei, Mi
hail Raîea, membru al Academiei Republicii 
Populare Romîne, și alți reprezentanți ai opi
niei publice.

La 6 februarie au sosit de asemenea la 
Varșovia o serie de alți reprezentanți ai opi
niei publice din diferite țări.

Sosirea unui grup de oameni 
de afaceri englezi la Pekin

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă 
transmite :

La Pekin a sosit primul grup, format din 
23 membri, ai delegației industriiașilor și 
oamenilor de afaceri englezi care vizitează 
China.

Acest grup este condus de John Arthur 
Blett, director general al societății „Barrow, 
Hepburn and Gale Limited”. Din grup fac 
parte reprezentanți ai unui număr de 19 
întreprinderi industriale și comerciale 
engleze, precum și ai Consiliului britanic 
pentru promovarea dezvoltării comerțului in
ternațional.

La 5 februarie Țao Ciuin-siui, director ad
junct al Societății chineze de stat de import
export a oferit un banchet în cinstea dele
ga4,ilor.

In cîteva rînduri
• La Frankfurt-pe-Main s-a semnat un 

protocol tu privire la schimbul de mărfuri 
intre Repțiblica Cehoslovacă și Germania 
occidentală pe anul 1955.

• Ministerul Afacerilor Interne al R. D. 
Vietnam a dpt la 1 februarie un comunicat 
in care subliniază că în R. D. Vietnam se 
garantează deplina libertate de circulafie a 
întregii populafii. Potrivit comunicatului, 
orice persoană care are interese de afaceri in 
sudul fării sau cei care vor să se evacueze 
in Vietnamul de sud, vor primi din partea 
guvernului toate înlesnirile și sprijinul ne
cesar.

• La 5 februarie și-a terminat' lucrările la 
Geneva prima conferință regională europeană 
a Organizației Internationale a Muncii 
(O.I.M.).

• După cum anunță Camera de muncă 
din Nilmberg, numărul șomerilor din Ger
mania occidentală a crescut în ianuarie cu 
502.078 persoane. Cel mai mare număr de 
șomeri există in Bavaria, Renania de nord- 
Vestfalia și, Saxonia Inferioară.

• Agcnfia Reuter anunță că la 3 februarie 
a sosit în Taivan generalul Pat ridge, coman
dantul forțelor militare aeriene ale S.U.A. 
în Extremul Orient, iar la. 5 februarie — ge
neralul locotenent Clarke, comandantul tru
pelor terestre ale S.U.A. în Extremul Orient.

• CETERA transmite comunicatul Direc
ției de statistică a Slovaciei cu privire la 
rezultatele îndeplinirii planului de stat de 
dezvoltare a economiei naționale a Slovaciei 
pe anul 1954.

In comunicat se arată că industria Slo
vaciei și-a îndeplinit planul anual în propor
ție de .100,7 %.

• Cel de al 2-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Cehoslovac și-a continuat lucrările 
laPraga.

« Puternica mișcare de împotrivire față de 
ratificarea acordurilor de la Paris are ur
mări dezastruoase pentru bursa vest-ger
mană. După cum se anunță din Frankfurt- 
pe-Main. cursul acțiunilor marilor concerne 
industriale care au înregistrat în ultima săp- 
tămînă scăderi vertiginoase, continuă să 
scadă.

• Pe șantierele navale din Gdansk a în
ceput montarea unei motonave cu un tonaj 
de 10.000 tone, care va fi cel mai mare vas 
de acest fel cohstruit în Polonia.

• Direcția industriei peștelui din Japonia 
saluiind hotărîrea guvernului japonez de a 
întreprinde acțiuni în vederea normalizării 
relațiilor japono-sovietice, și-a exprimat do
rința să fie încheiat cît mai repede un acord 
cu Uniunea Sovietică cu privire la pescuit.

® După cum relatează ziarul chilian „El 
Siglo". in recenta ședință a senatului chilian 
o serie de senatori uu cerut stabilirea de 
relații, comerciale cu țările din lagărul păcii 
și democrației.

Barbara armă atomică să fie pusă 
în afara legii!

Apelul Consiliului Mondial al Păcii găsește aprobarea unanimă a popoarelor
Declarația Mitropolitului Nikolai 

de Krutița și Kolomna
MOSCOVA G (Agerpres). — Mitropolitul 

Nikolai de Krutița și Kolomna a făcut ur
mătoarea declarație unui corespondent al 
agenției TASS :

Este mai presus de orice îndoială că 
„Apelul către popoarele lumii”, adoptat la 
Viena în cadrul ședinței lărgite a Biroului 
Consiliului Mondial al Păcii, va avea un 
ecou fierbinte în inirnele tuturor oamenilor 
simpli din toate țările lumii.

O, cit de orbiți sînt acei care pretinzin- 
du-ise creștini zăngănesc arma atomică șl 
cU de înveninată este inima lor 1

Prin mijlocirea rnea ca membru în Con
siliul Mondial al Păcii, biserica ortodoxă 
rusă și-a ridicat nu odată giasul în cadrul 
congreselor și sesiimiter interna ton de îm
potriva grozăviilor bombei atomice.

In luna mai a anului trecut, luiînd parte 
la sesiunea extraordinară de la Beivin a 
Consiliului Mondial al Păcii, am luat cu- 
vjntui în fața a l.OCX) pastori luterani și 
credincioși din Germania răsăriteană și 
occidentală. Atunci am protestat împotriva 
acestei arme îngrozitoare aducătoare de 
moarte. Eu, reprezentant al bisericii ortodoxe 
ruse, am vorbit aceeași limbă ca luteranii 
din Germania.

Același glas comun, același strigăt co
mun de indignare la adresa acelora care se 
pregătesc să dezlănțuie războiul atomic, 
.pornește din sute de milioane de inimi alo 
oamenilor de toate naționalitățile, de toate 
religiile, de toate convingerile.

Toți credincioșii bisericii, ortodoxe ruse 
vor semna, desigur ca un singur om. Ape
lul către popoarele lumii. Acest lucru il 
impune conștiința umană, la aceasta chea
mă datoria religioasă și învățătura noastră 
creștină. Noi, creștinii ortodoxi din Uni
unea Sovietică, chemăm cu înflăcărare pe 
toți creștinii din lume, pe toți credincioșii 
de toate religiile, să-și ridice glasul pentru 
distrugerea tuturor stocurilor de bombe ato
mice, pentru salvarea întregii omeniri de 
catastrofă, de urgiile unui război atomic 1

Cuvîntul poporului polonez
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — P.A.P. trans-_ 

mite : In întreprinderile și pe șantierele din 
Republica Populară Polonă au loc mitinguri 
și adunări de masă jn sprijinul hotăr.ritor 
de la Vi&na ale Biroului Consiliului Mondial 
ai Păcii.

Muncitorii șl funcționarii fabricii de în
grășăminte azotoase ,,Pavel Finder” din 
Rzeszow, adunați în ziua de 4 februarie in
tr-un miting, au protestat cu hotărîre împo
triva planurilor de folosire a armelor ato
mice și a-a mulțumit guvernului sovietic pen
tru ajutorul în folosirea energiei atomice 
pentru scopuri pașnice.

Participănții la ședința din Varșovia a 
Prezidiului Conducerii centrale a Asociației 
juriștilor polonezi au adoptat o rezoluție în 
sprijinul hotărîrijor Biroului*  Consiliului

Știri
■ Luni s-a înapoiat în țară echipa de ci

clism a R.P.R. cure a participat la cel de al 
doilea tur ciclist al Egiptului.

La sosire, cicliștii au. fost întâmpinați de 
reprezentanți ai Comisiei centrale de ciclism 
și de numeroși sportivi din Capitală.

» Campionatul republican de hochei pe 
gheață a luat șfîrșit sâmbătă seara pe pati
noarul „Filimon Sirbu” din localitate. In 
ultimul joc al competiției echipa C.C.A. a 
jucat cu echipa Avmtul Miercurea Ciuc. Ho- 
cheiștii militari au obținut victoria cu scorul 
de 4—2 (0—2; 3—0; 1—0).

Celelalte două meciuri ale ultimei etape 
s-au încheiat cu următoarele rezultate ten- 
nice: Știința Cluj—Voința București 10—-3 
Metalul Steagul Roșu Orașul Stalin—Dinamo 
Tg. Mureș 2—1. Clasamentul final al cam
pionatului este următorul: 1. C.C.A. .20 
puncte ; 2. Avîntul Miercurea Ciuc 16 puncte; 
3. Știința Cluj 11 puncte; 4. Metalul Stea
gul Roșu 7 puncte; 5. Dinamo Tg. Mureș 3 
puncte; 6. Voința București 3 puncte.

• La 4 februarie s-a disputat Ia. Damasc 
întâlnirea internațională de fotbal dintre echi
pa selecționată a orașului Sofia și reprezen
tativa Siriei. Jocul a luat sfirșit cu scorul 
de 2—0 în favoarea fotbaliștilor bulgari.

• La 6 februarie s-a disputat la Delhi 
întâlnirea internațională de fotbal dintre echi
pele reprezentative ale Uniunii Sovietice și 
Indiei. După un joc spectaculos, fotbaliștii 
sovietici au cucerit victoria cu scorul 
de 4—0.

• Campionatul masculin european de 
patinaj, care se dispută la Falun (Suedia) 
a continuat la 6 februarie cu proba pe dis
tanța de 1500 m. Patinatorul sovietic E.

sp

SPECTACOLE
TEATRE*.  Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

orele 19,30: Dama de pică; National 1. L. Caragialc 
(saly Conledia) orele 19,30; Fata fără zestre; Na
tional 1. L. Caragiale (sala Studio) orele 19,30: 
Liceenii; Armatei (sala din Bd. Magheru) orele 
19,30; Avarul; Armatei (sala din cal. 13 Septem
brie) orele 19,30: Vlaicu Vodă; Tineretului orele 
19,00; David Copperfield; Municipal orele 19 30: 
Cum vă place; Studioul actorului de film „C. No. 
ttara" orele 19,30 • Mincinosul; Muncitoresc C.F.R. 
(Giulești) orele 19 30, Titanic vals; Opereta orele 
19,30- Casa cu trei tete; Echipa artistică a C.C.A. 
(sala din str Uranus nr. 6) orele. 19,30: Cu cîntec 
înainte; Ansamblul de estradă a. R.P.R. (sala din 
cal. Victoriei nr. P4) orele 20.15 : Cdncert de mu
zică ușoară, dirijat de II. Mălineanu; Ansamblul 
de estradă (str. Al. Popov, nr. 23) orele 19,30: 
Magazin de stat; țăndărică (sala Orfeu) orele 16; 
Moș Gerilă; Circul de stat orele 20: Primul spec
tacol.

CINEMATOGRAFE • Patria, I. C. Frimu, înfră
țirea între popoare, Gh. Coșbuc, Rahova : Roma, 
orele 11; Republica, București, Miorița, Libertății;

Din programul de radio
Miercuri 9 februarie

Programul I . 7.20 •' Piese instrumentale de 
Schopen. Granados, Paganini ; 9,15 • Concertul nr. 
III în Do major pentru pian și orchestră de Pro- 
cofiev solistă Silvia Serbescu ; 9,45; Cîntece 
de compozitori romînî: C. Baciu Gh.' Bazavan, 
Teodor Flondor, V. Timiș’ Filaret Barbu, Simion 
Nlcolae, A Stoia ; 10,45 • Emisiunea științifică
pentru pionieri si școlari „Vreau să știu“ ; 11,45 ; 
Uvertură la operele „Don Pasquale" „Martha" șj 
..Noaptea de Mai" ; 16 • Cîntă mezosoprana 
Veronica Borisenko și Pavel Neceporenko; 17.45 :

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București, pentru următoarele 3 zile • Vremea 
se răcește treptat, iar cerul se menține mai mult 
acoperit. Lapoviță șf ninsoare temporară. Vînt în 
intensificare din sectorul nord-vestic. Temperatura 
în scădere.

In țară • Vremea în curs de răcire, rămîne urne, 
dă și închisă, cu cerul mai mult acoperit. Preci
pitații sub tormă de ploaie la început, apoi sub 
formă de lapoviță. In munți ninsoare. Vînt potri
vit din sectorul nordic. Temperatura în scădere, 
eoboarA noaptea între minus 2 grade și minus 
8 grade iar ziua urcă intre minus 2 grade și plus 
4 giade.

Mondial al Păcii cu privire la intensificarea 
luptei împotriva reînvierii militarismului 
german, pentru distrugerea stocurilor de 
arme atomice șl pentru interzicerea imediată 
a producției acestor arme. , ,

„Cerem tratative 
și distrugerea armelor atomice"

ROMA 7 (Agerpres). — In Italia ia am
ploare mișcarea împotriva înarmării Ger
maniei occidentale și a pregătirii unui 
război atomic.

După cum relatează ziarul „Unita”, la 
Roma au avut loc mitinguri de masă. La 4 
februarie, muncitorii și funcționarii între
prinderilor de gaz au organizat o demon
strație sub lozincile : „Jos blocurile mili
tare”, „Cerem tratative și distrugerea ar
melor atomice”. Demonstranților li s-au ală
turat oamenii muncii dintr-o serie de alte 
întreprinderi. Poliția a operat numeroase 
arestări.

La Milano au avut 1oc de asemenea de
monstrații împotriva reînvierii militarismului 
german și pericolului unui război atomic.

Rezoluții prin care se cer interzicerea pro
ducției de arme atomice și distrugerea 
stocurilor acestor arme au fost adoptate de 
consilierii municipali din orașele Lecco 
(provincia Como), Canosa-di-Puglia și Gra- 
vina (provincia Bari), Torre-Maggiore (pro. 
vincla Foggi.a).

In cîteva zile 
zeci de mii de semnături 

în Austria
VIENA 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

După cum anunță Consiliul austriac al par
tizanilor păcii, in decurs de cîteva zile au 
fost strînse în țară zeci de mii de semnături 
pe Apelul de la Viena al Biroului Consiliului 
Mondial al Păcii cu privire la interzicerea 
producției de arme atomice și distrugerea 
stocurilor de aceste arme. In cartierele Vic- 
nei — Floridsorf și Schwechat — au și fost 
strînse peste 6.000 semnături, iar în orașul 
Wiener Neustadt — peste 3.000*  semnături. 
Din cei 664 muncitori și funcționari ai uzi
nei metalurgice din Berndorf, 661 și-au pus 
semnătura pe Apel.

Scrisoarea primită 
de ambasadorul U.R.S.S. 

în Marea Britanie
LONDRA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 4 februarie, pe adresa ambasado
rului U.R.S.S. în Marea Britanie, Malik, a 
sosit o scrisoare semnată de Edith E. Ineson, 
secretară de onoare a Ligii internaționale a 
femeilor de luptă pentru pace și libertate.

Liga internațională a femeilor de luptă pen
tru pace și libertate, se spune în scrisoare, 
cheamă toate guvernele interesate 6ă ■ pună 
capăt experiențelor cu bombele atomice pină 
la încheierea unui acord general cu privire 
la dezarmare.

ortive
Grișln și norvegianul Elvenes au ocupat 
locurile 1 și 2 cu același timp: 2 27' 8/10. 
Pe locul trei s-a clasat S. Eriksson (Suedia) 
cu 2’27 ’9/10.

Ultima probă a campionatelor, cea de 
10.000 in., a luat sfîrișit cu victoria suede
zului S. Eriksson, care a realizat timpul de 
18’32”8/10. Pe locurile următoare s-au cla
sat Broekmen (Olanda) cu 18’50”7/10 și 
Sakunenko (U.R.S.S.) — 18’55”2/10.

La totalul celor patru probe pe primul loc 
s-a clasat suedezul Sigge Eriksson, cu un 
rezultat de 205,960 puncte. Locul doi a re
venit sportivului sovietic Oleg Gonclarenko 
cu 207,053 puncte, iar pe locul trei s-a 
clasat Dmitrii Satounenko (U.R.S.S.) cu 
207,707 puncte.

• Echipele bucureștene se pregătesc intens 
în vederea campionatului categoriei A de 
fotbal care va începe luna' viitoare.

Pe unul din terenurile din parcul sportiv 
„Dinamo” echipa dinamoviștilor a făcut un 
antrenament la două porți, avînd ca .adver
sar echipa lor de tineret S-au jucat în to
tal 75 de minute. La capătul meciului, tabela 
de marcaj a indicat scorul de 5—1 (2—1)
în favoarea echipei de seniori. Punctele au 
fost realizate de Ene (3) și M.agheț (2). Pen
tru echipa de tineret a marcat I. Constanti- 
nescu.

Noua promovată în prima categorie, echipa 
Progresul F.B., a susținut pe terenul „Pro
gresul Turda” un joc de verificare cu echipa 
de tineret Echipa Progresul F.B. a terminat 
învingătoare cu scorul-Jde 6—2 ' (3—1) prin 
punctele realizate de Ozon (2), Fusulan (2) 
și Blujdea (2). Cele două puncte ale echipei 
tinerilor au fost realizate de Unsu și Vasi- 
lescu. (Agerpres)

Dama cu camelii; Maxim Gorki; Reforma agrară ; 
Ochiul magic; Nuntașii din Exer ; Umor pe sfori; 
Tineretului: Ultima etapă; Timpuri Nol: Prieteni 
pe veci; Cine-i mai tare; Păstrați curățenia; Eie- 
na Pavel; Primăvara pe gheață; Lumina, Popular 
Copiii partizanului; Victoria, llie Pintilie: Alarma 
la circ; Gh. Doja, 1 Mai, Olga Banele; Desfășu-1 
rarea; ...Și llie iace sport; 8 Martie: Castelul de 
cărți; Unirea- Mai tare ca noaptea; Vasile Roaltă; 
Fetele din Piața Spaniei; Cultural; Chibritul sue
dez; Turnul lecioarei; C. David: Prieteni credin
cioși; Al. Sahia: Bănuțul; Flacăra; Jucătorul de 
rezervă; T. Vladimirescu; Echipa de pe strada 
noastră; A. Vlaicu,- Aleko; Frații Liu; Munca- Cir
cul Slavia; Arta; Mascarada; M. Eminescu, Moși
lor; Ordinul Anna; 23 August; Septembriștii; Don- 
ca Simo: Chestiunea rusă; 8 Mai; Mikluho Maklai; 
Volga- Misterul lacului din munți.

La Cinematografele • Cultural, Donca Simo, M. 
Eminescu, T. VladimlrescU; jurnal de actualități 
special „Conferința de la Moscova a țărilor euro
pene cu privire ia asigurarea păcii și securității 
în Europa"*  ;

Muzică pentru fanfară de Sergîu Paîti; 19,45 • O- 
pera ,,Mazepa".

Programul 11 ; 15,35 Piese corale de Marian Ko
val ; 17,00: Emisiunea „Teatru la microfon pen
tru copii și tineret"; ,.Wilhelm Tell"; 20.45 : Cîn- 
tecul săptămînii ; „Știu că mă iubești și tu" ; 23,10: 
Seară de muzică simfonică ; George Enescu, com
pozitor și dirijor. Suita I-a*  în Do major și Sim
fonia I-a în Mi bemol major.

Ascultați buletine de știri șl radio Jurnale la 
orele- Program !• 5,30; 7,15; 15 30; 17 30; 22,30; Pro
gramul ]|. 15,00; 16,00; 23,00; 6,45.

Pentru următoarele trei zile : Vremea se răcește 
treptat. Ceiul schimbător în Ardeal și mai mult 
acoperit îr sudul și răsăritul țării. In Ardeal, â- 
verse locale si ninsoare, iar în celelalte regiuni 
lapoviță și ninsoare intermitentă Vînt de la nord. 
vest în Transilvani*  și nord-est în Moldova si 
Cîrnpla Dunării, unde se va intensifica. Tempera
tura în scădere. mai accentuată în nordul 
țării, unde va cobori noaptea pînă la minus 12 
g-ade. Maximele vor. oscila ziua în jurul lui 0 
grade. Dimineața ceafă, mai ales în Transilvania.
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